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Oleśnicki zakład karny stał się placówką bez więźniów, których przeniesiono do 
Wrocławia. | STR. 3

BEZ PANIKI - SZKOŁY ZOSTAJĄ STR. 2

Ekspert 
alarmuje
Zdaniem fachowca ele-
wacja dworca wymaga 
poprawek. STR. 6

Boom 
budowlany
nie słabnie
Bliźniaki, szeregowce, 
duże domy i rozbudowa 
fabryki chrupek. STR. 5

 Jedno okienko na całą pocztę

 „All inclusive”, czyli karma
     wraca

 Rozebrali go w ostatniej
     chwili

 72 tys. zł na nowe centrum
     dla NGO

 Obciach na Kolejowej

 Zarasta chwastami 
     i przyciąga gryzonie

 Po rzece Oleśnicy pływały 
     łódki

WIĘZIENIE 
BEZ WIĘŹNIÓW. 
TO JUŻ KONIEC!

Marzy o reżyserii 
� lmów
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IRA i Varius Manx oraz hity 
ABBY i Boney M. na Dniach Ole-
śnicy. No i C-Bool...

Portal olesnica24.com ujawnił 
listę artystów Dni Oleśnicy 2026. 
Na scenie podzamcza pojawią się 
zarówno sprawdzone nazwiska 
z wielkimi hitami, jak i młodsze 
pokolenie, które w ostatnim roku 
mocno namieszało na TikToku i 
Spotify.

W sobotę 30 maja o 16:30 zacznie 
Machony - początek z największy-
mi numerami disco-polo ostatnich 
lat, o 18 zagra  Cheap Tobacco (rock 
z energią rodem z lat 90. i 2000.), o 
19:30 - Wiktor Dyduła (obecnie je-
den z najszybciej rozwijających się 
polskich artystów młodego poko-
lenia). A o godzinie 21 usłyszymy 

C-Bool. To headliner wieczoru – 
król tanecznych hitów „C’est La 
Vie”, „Never Alone” i wielu innych 
klubowych przebojów.

Niedzielę o 16:30 rozpocznie 
ABBA M - zagra przeboje ABBY i 
Boney M. To show pełne kostiu-
mów, świateł i największych ever-
greenów lat 70. i 80. O 18 wystąpi 
Dizzy Boys (rock’n’roll z pazurem 
i stadionową energią). A o 19:30 
na scenie pojawi się IRA (powrót 
legendy! - będą Nadzieja, Mój dom, 
Ona jest taka). Na finał, o godzinie 
21, zapowiadany jest  Varius Manx 
z największymi przebojami.

Impreza tradycyjnie odbywa się 
na terenie podzamcza. Będzie bez-
płatna, z food truckami i atrakcja-
mi dla dzieci w ciągu dnia.

(OAI)

Rozkołysz, rozkołysz,  
rozkołysz jeszcze raz

21 kwietnia w kancelarii 
komornika Grzegorza Ob-
rzuda odbędzie się pierw-
sza licytacja samochodu 
osobowego Skoda Octavia 
z 2020 roku. Samochód 
wyposażony w silnik 1.6 o 
mocy 85 KM i napędzie na 
olej napędowy, został osza-
cowany na 33.300 zł, a cena 
wywołania wynosi 24.975 zł. 
Chętni będą mogli obejrzeć pojazd przed licytacją, na parkingu przed 
kancelarią komornika. �  (OAI)

Skoda na licytacji

Pogłoski o likwidacji SP7 to tyl-
ko plotki...

W całej Polsce coraz głośniej o 
zamykaniu szkół, łączeniu placó-
wek i zwolnieniach nauczycieli. 
Niż demograficzny zbiera żniwo. 
W wielu regionach samorządy już 
podejmują drastyczne decyzje. 
Oleśnica jednak może odetchnąć 
z ulgą.

- Na tę chwilę nie ma takich 
planów – uspokaja rodziców i 
uczniów Grażyna Dłubakowska, 
dyrektor Zespołu Oświaty Samo-
rządowej w Oleśnicy.

Według niej Dolny Śląsk, a w 
szczególności Oleśnica, unika naj-
gorszego scenariusza.

- Województwo dolnośląskie 
jest w tej dobrej sytuacji, że jest 
tu stabilizacja zarówno dotycząca 
ilości uczniów, jak i kadry peda-
gogicznej - podkreśla dyrektor 
Dłubakowska. - Mam świado-
mość, że w niektórych wojewódz-
twach niż demograficzny jest bar-

dzo znaczący i tam samorządy 
decydują o zamykaniu placówek 
albo ich konsolidacji. Mogę śmia-
ło uspokoić naszych rodziców i 
uczniów: żadna szkoła w Oleśnicy 
nie będzie zamknięta.

Niedawna zmiana rejonizacji, o 
której głośno było w mieście, nie 
oznacza - jak niektórzy sugero-
wali - przygotowań do likwidacji 
którejkolwiek szkoły. To po pro-
stu próba wyrównania obłożenia 
klas.

- Chodzi o to, aby nie było sy-
tuacji, gdzie będą oddziały z 
nadmierną ilością uczniów, a 
równocześnie klasy z ich niedo-
borem - wyjaśnia dyrektor ZOS. 
- Mówiąc o zatrudnieniu - w tym 
względzie też nie ma problemu. 
Mamy pełną obsadę dobrze wy-
kwalifikowanej kadry pedago-
gicznej.

Najwięcej emocji wzbudziły 
jednak plotki o rzekomej likwida-
cji Szkoły Podstawowej nr 7 przy 
ul. 11 Listopada. Te doniesienia 

krążyły po grupach na Facebooku 
i w lokalnych rozmowach.

- Absolutnie nie ma takich pla-
nów! - stanowczo zaprzecza Gra-
żyna Dłubakowska. - Świadczą o 
tym m.in. poważne inwestycje re-
montowe przeprowadzone przez 
samorząd w tej szkole w ostatnim 
czasie. To całkowicie nieprawdzi-
we informacje - dodaje.

Samorząd w ostatnich latach 
włożył w „Siódemkę” niemałe 
pieniądze - remonty sal, wymia-
na instalacji, modernizacja sanita-
riatów. To najmocniejszy dowód, 
że placówka ma przed sobą przy-
szłość, a nie likwidację.

Podsumowując: w Oleśnicy 
szkoły stoją bezpiecznie. Niż de-
mograficzny nie uderza tu tak 
mocno jak w innych częściach 
kraju, a władze miasta i oświaty 
deklarują, że nie planują ani za-
mykania placówek, ani redukcji 
etatów nauczycielskich.

Rodzice mogą spać spokojnie. 
Przynajmniej na razie... � (hag)

Bez paniki - szkoły zostają

Na finał będzie Varius Manx

Od spania na placu z butami pod 
głową do szkiców w Rynku.

Bezdomny mężczyzna w czwar-
tek „odpoczywał” na Placu Zwy-
cięstwa. Otoczony blokami z wiel-
kiej płyty, w szarym, marcowym 
dniu, używał własnych butów jako 
prowizorycznej poduszki. Obok 

stał wózek wypełniony zbierac-
twem - butelkami, torbami i inny-
mi przedmiotami. 

W piątek zamienił beton z placu 
na bruk w Rynku. Siedząc na bru-
kowanej nawierzchni, w cieniu za-
bytkowych kamienic, w słoneczny 
dzień szkicował rzeźbę „Oli”. 

(OAI)

Wczoraj kloszard, 
dzisiaj „uliczny artysta”

Prawdopodobnie potrzebuje wsparcia

Wściekły czytelnik: „Czekamy 
po 40 minut!”. Co na to pocz-
towcy?

- Długie kolejki na poczcie 
głównej w Oleśnicy. Czynne jest 
tylko jedno okienko - poskarżył 
Panoramie poirytowany czytelnik. 

Sprawdziliśmy. Faktycznie - już 
na pół godziny przed otwarciem 
placówki (czyli dopiero około 
godziny 9) przed drzwiami poja-
wiają się pierwsi interesanci. 

Głównie osoby starsze. Przed 
samą dziewiątą naliczyliśmy już 
10 osób. Potem przed jedynym 
czynnym okienkiem z każdą 
chwilą rosła coraz dłuższa kolej-
ka.

O wyjaśnienie tej uciążliwej 
dla klientów sytuacji zapytaliśmy 
byłą naczelniczkę, która obecnie 
pełni funkcję managera Poczty 
Polskiej na powiat oleśnicki - Ma-
rzannę Strumecką.

- Potwierdzam. Mamy pew-
ne utrudnienia, szczególnie w 
godzinach przedpołudniowych 
- przyznaje. - O godzinie 10 przy-
chodzi drugi pracownik i sytu-
acja ulega wyraźnej poprawie. 
Od godziny 16 znowu zostaje 
jedna osoba. Takie problemy do-
tyczą nie tylko naszego urzędu, 
ale placówek w całym kraju. Wy-
nikają one z programu oszczęd-
nościowego i redukcji personelu. 
Program optymalizacji i poszuki-
wania oszczędności rozpoczął się 
w lutym ubiegłego roku.

Wtedy mieliśmy program do-
browolnych odejść,  była też duża 
redukcja zatrudnienia - wyjaśnia.

A pytana, co może poradzić 
zdener wowa ny m k l ientom 
poczty, mówi, że „najlepiej przy-
chodzić w godzinach od 11, bo 

wtedy naprawdę nie ma kolejek, 
jest pusto, pracują dwa okienka”. 
- Rano, wiadomo, że jest tłoczno, 
bo przychodzą pełnomocnicy 
i to oni w dużej mierze blokują 
kolejkę. 

Alternatywą jest korzysta-
nie z innych naszych placówek. 
Mamy sporo agencji pocztowych 

czynnych od godziny 9 - tam 
też można spokojnie załatwić 
sprawę. Są na Paderewskiego, na 
Krzywoustego, na Matejki, filia 
na Wojska Polskiego. Trzeba być 
cierpliwym i korzystać z tych 
rozwiązań - radzi nasza rozmów-
czyni.

(hag)

Jedno okienko na całą pocztę

Otwierają dopiero o 9...

Nerwy mogą puścić

MIASTO W SKRÓCIE
Ciepło w Rynku
W budynku mieszkalnym wielorodzinnym przy 
Rynku 37  zostanie wykonany węzeł cieplny oraz 
wewnętrzna instalacja centralnego ogrzewania. 

Zakres robót obejmuje 52 pomieszczenia o łącznej 
powierzchni 402 m2 i kubaturze 1003 m3. Termin 
zakończenia prac wynosi do 70 dni od podpisania 
umowy. Oferty wraz z wymaganymi załącznikami 
należy składać do 25 marca.
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Oleśnica może wkrótce poże-
gnać się z jedną ze swoich najbar-
dziej rozpoznawalnych  instytu-
cji. Oddział Zewnętrzny Zakładu 
Karnego nr 1 we Wrocławiu przy 
ul. Wały Jagiellońskie, potocznie 
zwany po prostu „oleśnickim wię-
zieniem” - nie ma już osadzonych. 
W budynku pozostała jedynie za-
łoga.

Do redakcji „Panoramy” dotarła 
informacja, że w ostatnich mie-
siącach osadzeni zostali wypro-
wadzeni z obiektu. Potwierdzają 
to najnowsze stanowiska Służby 
Więziennej.

Rzecznik Dyrektora Okręgo-
wego SW w Opolu por. Dawid 
Makowski napisał wprost:  „Prze-
prowadzona została reorgani-
zacja struktur Zakładu Karnego 
nr 1 we Wrocławiu […]. Oddział 
terapeutyczny, który funkcjono-
wał w oleśnickim oddziale ze-
wnętrznym, został przeniesiony 
do nowo wyremontowanych 
pawilonów we wrocławskiej jed-
nostce”.

Z kolei rzecznik samego Zakła-
du Karnego nr 1 we Wrocławiu 
ppor. Paweł Cyrulik dodaje:  „W 
konsekwencji osadzeni korzysta-

jący z tego oddziału zostali prze-
transportowani do wrocławskiej 
jednostki. Oddział Zewnętrzny w 
Oleśnicy nadal funkcjonuje i nie 
zapadły dotychczas żadne decy-
zje dotyczące jego likwidacji”.

Tłumaczenie brzmi więc nastę-
pująco: formalnie oddział wciąż 
istnieje, ale w praktyce stał się już 
placówką bez więźniów - jedynie 
z personelem, który w większości 
dojeżdża lub został przeniesiony 
do macierzystej jednostki we 
Wrocławiu.

Budynek z przełomu XIX i XX 
wieku przeszedł w ostatnich la-

tach bardzo kosztowny remont. 
Jeszcze kilka lat temu wydawało 
się, że inwestycja oznacza wielo-
letnią kontynuację funkcji peni-
tencjarnej. Tymczasem dziś obiekt 
stoi pusty (jeśli nie liczyć persone-
lu), a jednocześnie podlega ścisłej 
ochronie konserwatorskiej.

Dr Marek Nienałtowski wielo-
krotnie opisywał dramatyczną 
przeszłość tego miejsca: pruski 
system penitencjarny, niemiecki 
areszt w czasie II wojny świato-
wej,  miejsce przetrzymywania 
osób w ramach akcji „Nacht und 
Nebel”,  ślady działalności Gesta-

po, ludzkie szczątki odnalezione 
na dziedzińcu.

Po 1945 roku obiekt nieprze-
rwanie funkcjonował jako wię-
zienie. Teraz po raz pierwszy 
od ponad 120 lat może stracić tę 
funkcję.

Czy to początek końca? 
Co zrobić z zabytkowym bu-

dynkiem, którego nie da się ła-
two przekształcić w biura, miesz-
kania, czy obiekt handlowy ze 
względu na konserwatora? 

Jakie będą koszty utrzymania 
pustego obiektu chronionego?

(hag, OAI)

WIĘZIENIE BEZ WIĘŹNIÓW 
Oddział Zewnętrzny Zakładu Karnego w Oleśnicy działa, choć bez osadzonych...

POWIAT W SKRÓCIE
Przedłużenie najmu 
Zarząd Powiatu wyraził zgodę na 
zawarcie kolejnej umowy najmu 
(po wygaśnięciu poprzedniej 
3-letniej) na lokal użytkowy o 

pow. 40,72 m2 przy ul. Wojska 
Polskiego 52c w Oleśnicy. Na-
jemcą pozostaje Andrzej Horn. 
Umowa obejmuje również prawo 
do współkorzystania z korytarza, 
WC i miejsc parkingowych.

Ponad 40 m2 w budynku Feniks. 
Jaka jest cena?

Na sprzedaż wystawiono lokal 
użytkowy w budynku Feniks. Nie-
ruchomość ma powierzchnię 41,54 
m2 i znajduje się na trzecim piętrze 
obiektu.

Cena lokalu wynosi 329 tys. zł, 
co daje około 7920 zł za metr kwa-

dratowy. Przestrzeń przeznaczona 
jest pod działalność biurową lub 
usługową i może być wykorzysta-
na m.in. na biuro, kancelarię czy 
siedzibę firmy.

Budynek Feniks to jeden z naj-
bardziej rozpoznawalnych obiek-
tów biurowo-usługowych, w któ-
rym funkcjonują różnego rodzaju 
firmy i punkty usługowe.� (OAI)

Lokal biurowy na sprzedaż

Rycerskie pokazy, słowiańskie 
tańce i warsztaty - dotacja wzro-
śnie z 13 do 70 tysięcy.

Miasto ogłasza konkurs na or-
ganizację wydarzenia „Art in the 
Castle - Słowiański Festiwal Ar-
tystyczno-Średniowieczny”. To 
projekt z Oleśnickiego Budżetu 
Obywatelskiego (OBO), który ma 
ożywić Zamek Książąt Oleśnickich 
koncertami, warsztatami rzemieśl-

niczymi i inscenizacjami historycz-
nymi. Na realizację czeka aż 70 tys. 
zł dotacji – to ponad 5 razy więcej 
niż w zeszłym roku (12,9 tys. zł). 

Co to za festiwal? Przeniesienie 
w czasy Słowian i rycerzy. Mają 
się odbyć koncerty muzyki daw-
nej i folkowej, warsztaty tańców 
słowiańskich dla całych rodzin, 
pokazy rycerskie z inscenizacjami 
bitew. Do tego przewidziano kra-
my ze średniowieczną kuchnią i 

rzemiosłem (garncarstwo, kowal-
stwo, zielarstwo). Festiwal będzie 
w większości bezpłatny i otwarty 
dla wszystkich. 

Czas na zgłaszanie ofert jest do 
do 3 kwietnia. Dotacja ma sfinan-
sować honoraria artystów, wyna-
grodzenia, usługi techniczne, czy-
stości i bezpieczeństwa, materiały 
biurowe. Zadanie musi odbyć się 
do końca 2026 r.

(OAI)

70 tys. zł na festiwal średniowieczny

Są już miejsca postojowe i stoja-
ki na rowery.

Prace rewitalizacyjne na dworcu 
kolejowym wchodzą w ostatnią 
fazę, a podróżni mogą już zauwa-
żyć szereg pozytywnych zmian. 
Jedną z nich jest przemyślane za-
gospodarowanie terenu przed bu-
dynkiem, który wcześniej pozosta-
wał niewykorzystany.

Na terenie przed dworcem wy-
budowano m.in.: ażurową wiatę i 
stojaki na rowery, umożliwiające 

podróżnym wygodne pozostawie-
nie jednośladów; kilka dodatko-
wych miejsc postojowych, w tym 
specjalnie dedykowane osobom 
niepełnosprawnym.

Nowe rozwiązania mają popra-
wić komfort korzystania z dworca 
i ułatwić codzienny dojazd zarów-
no pieszym, jak i rowerzystom czy 
kierowcom. Dzięki tym inwesty-
cjom teren przed obiektem staje się 
bardziej funkcjonalny i przyjazny 
dla mieszkańców oraz podróż-
nych. � (hag)

W powiatowej i regionalnej KO 
bez zmian. W kierunku przegra-
nej frakcji skierowano ironiczny 
wpis. Nie był on przypadkowy...

Wracamy jeszcze do wyborów w 
Koalicji Obywatelskiej w powiecie 
oleśnickim. Z dostarczonych nam 
przez działaczy danych wynika, że 
w głosowaniu na przewodniczące-
go Koalicji zdecydowane poparcie 
uzyskał Donald Tusk - 39 głosów 
„za” i 3 przeciw.

W wyborach na przewodniczą-
cego Regionu Dolnośląskiego zwy-
ciężył Michał Jaros, który zdobył 34 
głosy, wyprzedzając Monikę Wieli-
chowską 8 głosami.

Równie emocjonujące były wy-
bory na delegatów Powiatu Ole-
śnickiego. Do wyjazdu na forum 
krajowe wybrano Tomasza Miko-
łajczyka (35 głosów) oraz Sebastia-
na Lelasa (34 głosy). Trzecia kandy-
datka, Katarzyna Horoś, uzyskała 
10 głosów.

Sekretarz koła KO Marta Kubiak 
zaznaczyła, że wybory przebiegły 
bez zakłóceń, choć w ironicznym 
wpisie na portalu X (dawny Twit-
ter) zwróciła uwagę na nieobecność 
starosty Wioletty Efinowicz oraz 
Katarzyny Horoś. „Nie głosowa-
ły: starosta oleśnicka Wioletta Efi-
nowicz oraz Katarzyna Horoś ze 
sztabu @MWielichowska. Powód: 
urlop. Demokracja w wersji «all 
inclusive»...” - napisała Kubiak, co 
zostało odczytane jako przytyk 
wobec nieobecnych działaczek.

Ten wpis podchwyciła Gazeta 
Wyborcza, która tekst o wyborach 
w KO zatytułowała: „Wielichow-
ska mogła mieć więcej głosów, ale 
popierające ją działaczki pojechały 
na urlop”.

Ten z pozoru drobny prześmiew-
czy wpis zamieszczony został jed-
nak nieprzypadkowo, bo politycz-
nie ma spory ciężar. Dlaczego?

Ano dlatego, że - przypomnij-
my - jak ważne były te wybory dla 
politycznego układu w Starostwie 
Powiatowym. Starosta Efinowicz 
popierała wicemarszałkinię. Czło-
nek Zarządu Powiatu Paszkowski 
- Jarosa.

Gdyby wygrała Wielichowska, 
Efinowicz mogłaby utrzymać sta-
nowisko starosty, bo nowa szefowa 
aparatu nie zgodziłaby się na wy-
mianę jej na faworyta Jarosa.

Ale porażka Wielichowskiej 
oznacza, że w czerwcu, tak jak 
zapowiadała „Panorama”, dojdzie 
do zmiany na stanowisku starosty 
oleśnickiego. A gdyby na przykład 
- wiemy, że Wielichowska złożyła 
protest - wybory powtórzono i ry-
walka Jarosa wygrała je, to czy sta-
nie w obronie starosty, który na nią 
nie głosował?

Do Wiolety Efinowicz wróciła 
karma z sesji, na której skrytyko-
wała nieobecność Beaty Krzesiń-
skiej, dyrektor PCRP-u. Zastępo-
wał ją wicedyrektor instytucji, bo 
dyrektor była na urlopie.

 Jak skomentowała tę nieobec-
ność starosta?

„Jak usłyszałam, że urlop… Pro-
szę państwa, w styczniu był poda-
ny plan sesji i pani dyrektor już w 
styczniu wiedziała, że ta sesja, że 
tak powiem, to jest jej «sesja». Ja 
mam taki apel do państwa dyrek-
torów jednostek, żeby planować 
urlopy - okej, niech będzie to sesja 
- ale nie sesja, gdy się przedstawia 
swoją jednostkę, bo wtedy macie 
państwo problem z zadawaniem 
pytań, bo nie ma przedstawicie-
la, nie ma dyrektora. Taką prośbę 
mam: jeżeli jest sesja, na której 
przedstawiamy swoją jednostkę, 
to na tej sesji jesteśmy obecni” – 
powiedziała. Teraz działacze jej 
sprzyjający mogą  powiedzieć: „Je-
żeli są wybory, na których wybie-
ramy swoją kandydatkę, to na tych 
wyborach jesteśmy obecni”...

Przypomnijmy jeszcze na ko-
niec, że w kolei wybory powia-
towych struktur KO odbyły się 
27 stycznia, a po ich zakończeniu 
Anna Krajewska złożyła protest 
wyborczy do Regionalnej i Krajo-
wej Komisji Wyborczej. Jak poin-
formowały nas władze powiatowe 
KO, w obu przypadkach protest 
został oddalony, co oznacza, że 
wyniki wyborów są ważne i pra-
womocne.

 Nowo wybrany zarząd powia-
towy i delegaci rozpoczną teraz 
swoją kadencję, a lokalni działacze 
zapowiadają kontynuację pracy 
nad umacnianiem struktur KO w 
regionie.

(OAI)

„All inclusive”, czyli karma wraca Nowe udogodnienia 
przy dworcu 

Otoczenie się zmienia

CODZIENNIE NOWE INFORMACJE
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Działka na Poniatowskiego na-
dal wymaga skoszenia i upo-
rządkowania. 

Dawid Jankowski, radny Rady 
Miasta, zwrócił się z interpelacją 
do burmistrza, domagając się pil-
nej interwencji w sprawie wciąż 
mocno zaniedbanej działki przy 
ulicy Poniatowskiego. Rajca PiS 
prosi o ponowne wezwanie wła-
ściciela nieruchomości do natych-
miastowego uporządkowania 
terenu. Główny zarzut dotyczy 
wysokiej, nieskoszonej trawy i 
bujnie rosnących chwastów, któ-
re - według sygnałów od miesz-
kańców - psują estetykę okolicy i 
stwarzają realne problemy sani-
tarne.

„Z przekazywanych przez 
mieszkańców informacji wyni-
ka, że wskazany teren pozostaje 

w stanie znacznego zaniedbania, 
co negatywnie wpływa na este-
tykę przestrzeni publicznej oraz 
może powodować uciążliwości 
dla okolicznych mieszkańców, w 
tym sprzyjać rozwojowi insektów 
i gryzoni oraz pogarszać ogólne 
warunki sanitarne” -  czytamy w 
piśmie Jankowskiego.

Radny podkreśla, że utrzyma-
nie nieruchomości w należytym 
stanie to obowiązek właściciela, 
a zaniedbania uderzają bezpo-
średnio w komfort życia ludzi 
mieszkających w pobliżu. Dlatego 
zażądał od burmistrza podjęcia 
konkretnych kroków administra-
cyjnych (wezwanie właściciela do 
przywrócenia porządku) oraz po-
informowania go o efektach tych 
działań.

To nie pierwsza interwencja 
radnego w tej sprawie. Wcześniej 

o fatalnym stanie działki należą-
cej do wrocławskiego dewelopera 
informowaliśmy także w „Pano-
ramie”. Wysoka trawa i dzikie 

zarośla stały się już charaktery-
stycznym elementem krajobrazu 
tej części miasta... 

(OAI)

Zarasta chwastami i przyciąga gryzonie

Właściciel działki nie kosi

Prace powinny zostać zrealizo-
wane do końca pierwszej poło-
wy roku.

Na ulicy ulica Sucharskiego w 
Oleśnica pojawi się nowy próg 
zwalniający. To efekt interpelacji 
złożonej przez radnego Dawida 
Jankowskiego, który zwrócił uwa-
gę na zły stan obecnego elementu 
spowalniającego ruch.

Według rajcy próg znajdujący się 
w pobliżu sklepu PSB Mrówka nie 
spełnia już swojej funkcji. Część 
jego elementów jest niekompletna, 
inne są wklęsłe i zużyte, przez co 
kierowcy jadący od strony kościoła 
NMP Matki Miłosierdzia oraz skle-
pu Intermarché przejeżdżają przez 
niego bez zwalniania.

Sytuacja jest szczególnie niebez-
pieczna ze względu na bezpośred-
nie sąsiedztwo szkoły i przedszko-

la. Każdego dnia w tym miejscu 
poruszają się setki dzieci i młodzie-
ży. Dodatkowo z pobliskich ulic 
wyjeżdżają samochody, a kierowcy 
– wiedząc, że próg jest uszkodzony 
– często nie zmniejszają prędkości.

Jak wynika z odpowiedzi Sek-
cji Dróg Miejskich na interpelację 
radnego PiS, obecne urządzenie 
nie nadaje się ani do naprawy, ani 
do wymiany. W związku z tym 
zostanie przebudowane na nowy 
próg płytowy, zgodny z obowiązu-
jącymi przepisami bezpieczeństwa 
ruchu drogowego.

Nowy element ma zostać wpro-
wadzony w ramach projektu orga-
nizacji ruchu, po jego zatwierdze-
niu przez Starostwo Powiatowe. 
Według zapowiedzi prace powin-
ny zostać zrealizowane do końca 
pierwszej połowy roku. 

� (OAI)

Rozpadł się próg  
- będzie nowy

Deklaruje zarobki ponad 9 tys. zł i 
stabilną pracę.

Sąd Rejonowy w Oleśnicy ogło-
sił nabór na stanowisko głównego 
księgowego. To okazja dla osób z 
doświadczeniem w finansach i ra-
chunkowości, które szukają pracy 
w stabilnej, państwowej instytucji. 
Praca w pełnym wymiarze etatu, 
wynagrodzenie podstawowe 8.250 zł 
brutto plus dodatek funkcyjny 1.450 
zł, a po spełnieniu wymagań - także 
tzw. trzynastka, nagrody jubileuszo-
we i świadczenia socjalne.

Zakres obowiązków to m.in.: pro-
wadzenie rachunkowości sądu, kon-
trola operacji finansowych, nadzór 
nad Oddziałem Finansowym, spo-
rządzanie sprawozdań, nadzór nad 
wynagrodzeniami i podatkami. 

Wymagania: wykształcenie ekono-
miczne i doświadczenie w księgowo-
ści, znajomość ustaw finansowych, 
dobra znajomość pakietu MS Office, 
odpowiedzialność, samodzielność i 
odporność na stres.

Dokumenty aplikacyjne należy 
złożyć do 23 marca w Biurze Podaw-
czym Sądu Rejonowego w Oleśnicy 
lub wysłać pocztą. � (OAI)

Sąd szuka 
głównego 
księgowego 

Na szczęście nie doszło do bu-
dowlanej katastrofy. 

Przechylony, zmurszały komin 
dawnej piekarni przy ulicy Wojska 
Polskiego od miesięcy budził nie-
pokój mieszkańców. Groził zawa-
leniem w każdej chwili. Wszystko 
wskazywało na to, że tragedia jest 
tylko kwestią czasu.

„Panorama” wielokrotnie alar-
mowała o problemie. Zgłoszenia 
mieszkańców trafiły m.in. do Po-
wiatowego Inspektora Nadzoru 
Budowlanego oraz Państwowej 
Straży Pożarnej. W końcu w czwar-
tek rano jeden z mieszkańców 
Serbinowa zadzwonił z szokującą 
informacją: „Patrzę z balkonu - ko-
mina nie ma! Chyba się zawalił!”.

Na szczęście nie doszło do kata-
strofy.

Pojechaliśmy na miejsce. Okazało 
się, że komin nie runął sam - wła-
śnie w tym momencie trwała jego 
kontrolowana rozbiórka. Specjali-
styczna brygada fachowców syste-
matycznie demontowała cegła po 
cegle niebezpieczną konstrukcję.

Jeden z pracowników ekipy roz-
biórkowej powiedział nam wprost: 
„Cegły są poważnie zmurszałe, 
konstrukcja była w fatalnym sta-
nie. Decyzja o rozbiórce zapadła w 
ostatniej chwili. Dosłownie urato-
waliśmy sytuację przed prawdziwą 
tragedią”.

Kierownik Powiatowego Inspek-
toratu Nadzoru Budowlanego w 
Oleśnicy Krzysztof Prusiewicz 

powiedział w rozmowie z nami, 
że demontaż komina to inicjatywa 
inwestora.

Mieszkańcy Serbinowa ode-
tchnęli z ulgą. Przez długie mie-
siące obawiali się, że przechylony 
komin runie na chodnik, samochód 
albo - co gorsza - na przechodniów. 
Ich uporczywe zgłoszenia i nacis 
„Panoramy” najprawdopodobniej 
przyspieszyły decyzję o działaniu.

Dziś na miejscu po dawnym 
kominie pozostała już tylko sterta 
cegieł i pustka na dachu. To koniec 
pewnej epoki, ale też dowód, że 
głos mieszkańców czasem napraw-
dę coś zmienia.

Czy to już definitywny koniec 
problemów z dawną piekarnią?

(hag)

Rozebrali go w ostatniej chwili

Już go nie ma

OGŁOSZENIE
Zarząd Spółdzielni Mieszkaniowej „ZACISZE”  

w Oleśnicy przy ul. Kochanowskiego 5,  
ogłasza przetarg na lokal użytkowy w Oleśnicy:

lokal użytkowy ul. Kochanowskiego 5 w Oleśnicy  
o pow. 27,60 m2

cena wywoławcza - 26,00 zł/m2 netto, 
wysokość wadium: 1.2000,00 zł
Przedmiotem przetargu będzie wysokość miesięcznej stawki 
eksploatacyjnej (bez c. o., funduszu remontowego i podatku 
VAT), wysokość postąpienia 1 zł. Wadium należy wpłacić na 
konto Spółdzielni w PKO BP Oleśnica Nr 43 1020 5297 0000 
1202 0000 0067 najpóźniej w przeddzień przetargu oraz do-
konać zgłoszenia przystąpienia do przetargu nie później niż 1 
godzinę przed rozpoczęciem przetargu w biurze Spółdzielni 
pok. 105.

Przetarg odbędzie się w siedzibie Spółdzielni 
dnia 24 marca 2026 r. o godz. 10:00.

Szczegółowe informacje dotyczące przetargu można uzy-
skać w biurze Spółdzielni pok. 105 lub telefonicznie nr (71) 
798 20 24. 
Lokale można obejrzeć po wcześniejszym umówieniu się 
z pracownikiem administracji Spółdzielni, tel. 71-798-20-45.
Zarząd Spółdzielni zastrzega sobie prawo unieważnienia 
przetargu w części  lub w całości bez podania przyczyny.

ZARZĄD SPÓŁDZIELNI

MIASTO W SKRÓCIE
Limanowskiego z prawoskrętem
SDM ogłosiła przetarg, które przedmiotem zamó-
wienia jest opracowanie dokumentacji projektowej 
dla budowy prawoskrętu w ulicy Limanowskiego 

wraz z przebudową niezbędnej infrastruktury tech-
nicznej na odcinku około 100 m, do skrzyżowania z 
ulicą Krzywoustego. Termin składania ofert upływa 
20 marca, a okres realizacji zamówienia wynosi 10 
miesięcy.

Mistrz Jan Nycek zaprasza na dar-
mowy kurs samoobrony kobiet.

Od ponad 25 lat Akademia Sztuk 
Walki Dosan prowadzi w Oleśnicy 
bezpłatne kursy samoobrony, bu-
dując świadomość, pewność siebie 
i realne umiejętności obronne ko-
biet. Tak będzie i w tym roku dzięki 
wsparciu Urzędu Miasta Oleśnicy. 

Mistrz Jan Nycek zaprasza na 
kolejną edycję bezpłatnego kursu 
samoobrony kobiet, który rozpocz-
nie się 24 marca o godz. 20 w hali 
sportowej przy ul. Kochanowskiego. 
Zajęcia będą się odbywać w każdy 
wtorek przez dwa miesiące. Szko-
lenie poprowadzą licencjonowani 
instruktorzy Systemu „Sajn” - pro-
gramu szkoleniowego wykorzysty-
wanego również w przygotowaniu 
służb mundurowych. 

Podczas kursu będzie można na-
uczyć się m.in.:  jak reagować pod 
presją i w sytuacji zagrożenia, jak 
uwolnić się z chwytów i obchwy-
tów, jak bronić się przed agresorem 
uzbrojonym w nóż,  jak zachować się 
podczas ataku kilku napastników,  
poznasz zasady profilaktyki i unika-
nia niebezpiecznych sytuacji. 

- Program został opracowany spe-
cjalnie z myślą o kobietach - prak-
tycznie, skutecznie i bez względu na 
wiek czy poziom sprawności fizycz-
nej - podkreśla Jan Nycek.

Liczba miejsc jest ograniczona. 
Zapisać się można telefonicznie lub 
majlowo: 501 044 012, biuro@dosan.
pl.� (OAI)

Obroń się!
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Na część z nich odpowiedź już 
znamy.

Radny Rady Miasta Oleśnicy 
Paweł Bielański skierował do bur-
mistrza szczegółowe zapytanie do-
tyczące warunków najmu lokalu o 
powierzchni 89,10 m2 znajdującego 
się przy Rynku 53/1. Rajca z klubu 
Oleśnica Razem domaga się  odpo-
wiedzi na osiem pytań: Na jakich 
zasadach i w oparciu o jakie przepi-
sy wynajęto wskazany lokal użytko-
wy? Czy odbył się przetarg na najem 
tego lokalu? (rajca chce otrzymać 
skany dokumentów przetargowych). 
Jaką stawkę czynszu za 1 m2 płaci 
obecny najemca tego lokalu? Jakie są 
średnie stawki czynszu, które płacą 
najemcy lokali użytkowych w obrę-
bie rynku oleśnickiego? Czy lokalni 
przedsiębiorcy składali zapytania 
ofertowe o najem tego lokalu po 
stawkach rynkowych? Na jaki okres 
zawarta została umowa najmu? Czy 
umowa dopuszcza prowadzenie w 
lokalu działalności gospodarczej 
przez kilka firm jednocześnie?

Przypomnijmy, że w „Panoramie” 
już o tym lokalu napisaliśmy w listo-
padzie ubiegłego roku. 

- Na najem lokalu zostały ogłoszo-
ne 4 przetargi, które zostały unie-
ważnione ze względu na brak ofe-
rentów. Po dwóch bezskutecznych 
przetargach przepisy dopuszczają 
zawarcie umowy na najem lokalu 

użytkowego w trybie bezprzetargo-
wym. Na tej podstawie 21 maja 2025 
r. została zawarta umowa najmu z 
panią Joanną Banaszkiewicz, pro-
wadzącą działalność gospodarczą 
pod nazwą „Pracownia Florystycz-
na Imię Róży” z przeznaczeniem 
na prowadzenie fundacji „Made In 
Oleśnica”, która będzie reprezento-
wać produkty lokalne miasta Ole-
śnicy, lokalnych producentów oraz 
ich rękodzieła. Umowa została za-
warta na czas oznaczony 3 lat, tj. do 
dnia 30.04.2028 r. ze stawką czynszu 
w wysokości 11,00 zł netto/m2/mie-
sięcznie - poinformował nas wów-
czas Marzena Graczyk, kierownik 
Sekcji Komunikacji Społecznej.

(OAI)

8 pytań o lokal

Wkrótce minie rok...

Szkolna Olimpiada Zdrowia od-
będzie się w Szkole Podstawo-
wej nr 8. 

To będzie nietypowa akcja proz-
drowotna. Fundacja „Kre-Akcja” 
złożyła - zaakceptowany przez 
burmistrza - wniosek o dotację 
na „Szkolną Olimpiadę Zdro-
wia”. Jest ona skierowana do 250 
uczniów Szkoły Podstawowej nr 
8. Całość zaplanowana została na 
jeden dzień, 23 marca, z budżetem 
7 tys. zł. 

Jak czytamy w ofercie, celem jest 
„podniesienie poziomu wiedzy i 
świadomości zdrowotnej” poprzez 
mieszankę sportu, edukacji i prak-
tyki. Co w programie? Zawody 
sportowe promujące zdrową rywa-
lizację i aktywny tryb życia; kąciki 
sportowe - prezentacja różnych 
dyscyplin, by zachęcić do ruchu; 
strefa zdrowego żywienia - warsz-
taty kulinarne, zdrowe przekąski 
i prelekcja dietetyka; warsztaty 
biologiczne - edukacja o aspektach 
żywieniowych.; strefa zdrowia psy-

chicznego - ćwiczenia antystresowe 
i porady, jak radzić sobie z presją.

Całość sfinansowana zostanie 
z dotacji. Wynagrodzenie trene-
rów sportowych - 2000 zł, warsz-
taty kulinarne - 1250 zł, warsztaty 
psychologiczne - 800 zł, warsztaty 
dietetyczne - 900 zł, warsztaty bio-
logiczne - 1550 zł, zakup zdrowej 
żywności - 500 zł. 

Fundacja „Kre-Akcja”, założona w 
2020 r. w Szczytnikach nad Kacza-
wą, ma doświadczenie w ponad 20 
projektach edukacyjnych. � (OAI)

W walce z otyłością i stresem

Bliźniaki, szeregowce, duże 
domy i rozbudowa fabr yki 
chrupek. 

Powiat oleśnicki przeżywa 
prawdziwy wysyp wniosków 
o pozwolenia na budowę. Od 
dużych domów po klasyczne 
bliźniaki i całą serię szeregówek 
- deweloperzy i prywatni inwe-
storzy ruszyli z impetem. Do tego 
rozbudowa znanej lokalnej firmy 
spożywczej. Oto najciekawsze in-
westycje, które właśnie są w trak-
cie rozpatrywania w Starostwie 
Powiatowym w Oleśnicy (stan na 
6 marca 2026).

W Oleśnicy na Wądołach Ewa 
Florianowicz planuje pięć budyn-
ków szeregowych (łącznie 5 seg-
mentów) o kubaturze 3135,5 m3. 
To jedna z największych jednoro-
dzinnych inwestycji zgłoszonych 
niedawno w Starostwie. 

W Oleśnicy staną też bliźniaki 
inwestora Pawła Trojanowskiego. 
To dwa budynki dwulokalowe 
(łącznie cztery lokale) w zabudo-
wie bliźniaczej – kubatura 1612 m3 
dla obu. W mieście szykuje się też 
rozbudowa biznesowa. Znany pro-
ducent chrupek kukurydzianych i 
przetworów - Wytwórnia Artyku-
łów Spożywczych Boramex Anto-

niego Borowika - chce rozbudować 
zakład. Wniosek obejmuje nowy 
budynek handlowy, nowy maga-
zyn oraz zadaszenie istniejącego 
budynku produkcyjnego - łączna 
kubatura 1036 m3. To może ozna-
czać rozwój sprzedaży bezpośred-
niej lub zwiększenie mocy produk-
cyjnych.

Ale najwięcej dzieje się w Po-
niatowicach. Lokalni przedsię-
biorcy - Krzysztof Chlebosz oraz 
Marek Chlebosz - złożyli kil-
ka wniosków na wolno stojące 
domy jednorodzinne i bliźnia-
ki na sąsiadujących działkach.  
Cztery wnioski są na dwulokalo-

we bliźniaki – każdy budynek o 
kubaturze 620,1 m3. Kolejne cztery 
obejmują wolno stojące domy jed-
norodzinne - każdy 540 m3. 

W Poniatowicach chce też bu-
dować Barbara Kołodziej - złożyła 
wnioski na cztery wolno stojące 
bliźniaki (łącznie 8 lokali, kubatura 
381,44 m3 dla wszystkich czterech 
budynków) oraz drugi wniosek na 
dwa bliźniaki (też 381,44 m3 łącz-
nie) – ten ostatni dostał wezwanie 
do uzupełnienia braków formal-
nych. 

W Nowej Ligocie Miłosz Bies i 
Karolina Wójtowicz chcą posta-
wić dwa identyczne, bardzo duże 

domy wolno stojące – każdy o ku-
baturze 1590,71 m3. To wskazuje 
na spore, prawdopodobnie wielo-
pokoleniowe budynki z garażami, 
piwnicami i poddaszami użytko-
wymi. 

W Sokołowicach Krisdom Deve-
lopment sp. z o.o. chce wybudować 
dwa wolno stojące budynki dwulo-
kalowe (łącznie 4 mieszkania) wraz 
z infrastrukturą – kubatura 2120 m3 
dla obu obiektów.

W Dąbrowie Homex sp. z o.o. 
złożyła wniosek na dwa wolno 
stojące domy jednorodzinne z in-
frastrukturą techniczną - łączna 
kubatura 981,78 m3.  � (OAI)

Boom budowlany nie słabnie

DąbrowaPoniatowice Poniatowice Nowa Ligota Sokołowice

Szykuje się renowacja stawu 
przy ulicy Kruczej w Oleśnicy. 
Na razie Urząd Miasta poszukuje 
ekspertów od przyrody.

Urząd Miasta Oleśnicy ogłosił 
zapytanie ofertowe na opracowa-
nie inwentaryzacji przyrodniczej 
stawu przy ul. Kruczej, niezbędnej 
do realizacji zadania inwestycyjne-
go pn. „Renowacja stawu przy ul. 
Kruczej w Oleśnicy”.

Przedmiot zamówienia obej-
muje m.in.: przeprowadzenie co 
najmniej trzech wizji terenowych 
stawu i jego otoczenia, identyfi-
kację i ocenę występowania ga-
tunków chronionych, rzadkich i 
zagrożonych roślin oraz zwierząt; 
określenie miejsc występowania 
tych gatunków oraz ich szacun-
kowej liczebności;  przygotowa-
nie oceny wpływu renowacji na 
przyrodę oraz rekomendacji do-
tyczących sposobu prowadzenia 
robót, działań minimalizujących 
lub kompensacyjnyc; w razie po-
trzeby przygotowanie i złożenie 
wniosków o odstępstwa od zaka-
zów dla chronionych gatunków 

do Regionalnej Dyrekcji Ochrony 
Środowiska we Wrocławiu.

Dokumentac ja ma zawie -
rać część opisową, zestawienie 
gatunków wraz ze statusem 
ochronnym, dokumentację foto-
graficzną oraz mapę lub szkic z 
zaznaczeniem miejsc występo-
wania chronionych gatunków. 
Termin realizacji zamówienia: do 
31 lipca 2026 r.

Zamówienie wymaga, aby wy-
konawca posiadał wykształcenie 
kierunkowe (biologia, ochrona 
środowiska, ekologia lub po-
krewne) oraz doświadczenie w 
sporządzaniu inwentaryzac ji 
przyrodniczych, zwłaszcza przy 
inwestycjach hydrotechnicznych 
lub rewitalizacji zbiorników wod-
nych.

(OAI)

Przyrodnicy poszukiwani

Zostanie zinwentaryzowany

CODZIENNIE  NOWE INFORMACJE

MIASTO W SKRÓCIE
Za szybko i na zakazie
Policjanci drogówki z Komendy Powiatowej Policji zatrzymali kierowcę, 
który przekroczył prędkość w terenie zabudowanym. Do kontroli do-
szło podczas działań w Oleśnicy. Kierowca przekroczył dopuszczalną 
prędkość, a dodatkowo prowadził bez zapiętych pasów bezpieczeń-
stwa. W trakcie sprawdzania danych w policyjnych systemach wyszło 
na jaw, że mężczyzna ma sądowy zakaz prowadzenia pojazdów na 
12 miesięcy. Oznacza to, że w ogóle nie powinien wsiadać za kierow-
nicę. Za wykroczenia drogowe został ukarany mandatem. Znacznie 
poważniejsze konsekwencje grożą mu za złamanie sądowego zakazu 
- nawet do 5 lat pozbawienia wolności.
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To szansa na ożywienie zabytku, 
który od 2001 r. czekał na pełny 
remont.

Perła gotyku w Oleśnicy, kościół 
św. Jerzego, ma bogatą przeszłość: 
powstał w 1307 r. jako szpital dla 
ubogich i chorych, rozbudowany 
w XIV w., połączony z kościołem 
NMP w XVI w., służył protestan-
tom, spłonął w 1945 r., odbudo-
wany w latach 60.-70. XX w. Część 
NMP to dziś prawosławna cerkiew 
Zaśnięcia Przenajświętszej Boguro-
dzicy (od 1978 r.), ale św. Jerzy stoi 
pusty - okna są zamurowane, oka-
zjonalnie odbywają się tu wystawy, 
koncerty i spektakle teatralne.

Jak już informowaliśmy, miasto 
chce przebudować obiekt na cen-

trum kultury. Powstaną sala wie-
lofunkcyjna ze sceną, sanitariaty, 
pomieszczenia techniczne - idealne 
na koncerty, wernisaże i warsztaty.

W przetargu na opracowanie 
dokumentacji projektowej oraz 
uzyskanie decyzji pozwolenia na 
budowę dla zadania pn.: „Prze-
budowa budynku byłego kościo-
ła św. Jerzego na Wielofunkcyjne 
Centrum Kultury” wpłynęło aż 13 
ofert.

Oto cenowe propozycje: Vostok 
Design (Kraków) - 260 000 zł, Pi-
kul Architekci  (Jasło) - 269 985 zł, 
Archenika Sp. z o.o. (Poznań) - 142 
680 zł, An Archi Group (Gliwice) - 
659 280 zł, Profil (Chorzów) - 305 
040 zł, Studium (Warszawa) - 394 
830 zł, Enone Architektura (Pa-

bianice) - 300 000 zł, Creoproject  
(Wrocław) - 356 700, Chillhouse 
Design (Wrocław)- 442 800 zł, Am-
bient-Studio (Gliwice) - 208 116 zł, 
Sart (Pruszków) - 455 100 zł, Klub 
architekci (Kraków) - 190 000 zł, 
Lax laboratory (Wrocław) - 470 000 
zł. Wszystkie firmy wykazały się 
doświadczeniem w projektowaniu 
i adaptacji obiektów zabytkowych 
o kubaturze co najmniej 3000 m3, 
a zespoły projektowe posiadały 
specjalistów zarówno w zakresie 
architektury, jak i konstrukcji.

Tylko jedna, najtańsza, oferta od 
Archeniki sp. z o.o. (142 tys.) jest w 
granicach kwoty założonej przez 
miasto - 160 tys. zł. Miasto analizu-
je obecnie oferty. 

(OAI)

13 firm walczy o kontrakt

Doradztwo, warsztaty i biuro - 
kto je poprowadzi? 

Miasto rusza z konkursem na 
utworzenie i prowadzenie Cen-
trum Wspierania Organizacji 
Pozarządowych. To szansa dla 
lokalnych stowarzyszeń i funda-
cji na kompleksową pomoc: od 
zakładania organizacji po finan-
sowanie projektów. Na realizację 
czeka aż 72 tys. zł dotacji.

Nowe centrum ma być miej-
scem, w którym oleśnickie NGO 
dostaną profesjonalne wsparcie. 
Skierowane jest zwłaszcza do ma-
łych stowarzyszeń, nowicjuszy 

i fundacji z siedzibą w Oleśnicy. 
Doświadczona kadra pomoże do-
stosować pomoc do aktualnych 
potrzeb – od A do Z.

Kluczowe elementy zadania to: 
doradztwo startowe - pomoc w 
zakładaniu organizacji, wyborze 
formy prawnej i formalnościach 
rejestracyjnych; konsultacje in-
dywidualne - porady na temat 
codziennego funkcjonowania i 
rozwoju działalności; warsztaty 
- szkolenia z prawa, obowiązków 
formalnych, zarządzania i realiza-
cji projektów społecznych; porady 
specjalistyczne - księgowość, pra-
wo; finansowanie - wsparcie w 

wyszukiwaniu grantów i analizie 
konkursów; przestrzeń biurowa - 
dostęp do biura na spotkania, pra-
cę czy drukowanie dokumentów.

Centrum będzie otwarte co 
najmniej 4 dni w tygodniu, mi-
nimum 20 godzin. Musi spełniać 
wymogi dostępności dla osób z 
niepełnosprawnościami (archi-
tektoniczna, cyfrowa, komunika-
cyjna).

Oferty można składać do 3 
kwietnia. Centrum będzie naj-
prawdopodobniej funkcjonowało 
w części biurowej dworca PKP w 
Oleśnicy.

(OAI)

Bałagan przed otwarciem wyre-
montowanego dworca. 

Podróżni przyjeżdżający do Ole-
śnica mogą być zaskoczeni widokiem 
przed remontowanym i częściowo 
udostępnionym dworcem PKP przy 
Kolejowej. Teren wokół obiektu po-
zostawia bowiem wiele do życzenia.

Problemem jest przede wszystkim 
kontener na używaną odzież, wokół 
którego zalegają śmieci i porozrzuca-

ne przedmioty. Bałagan utrzymuje 
się tu od kilku tygodni, a nawet mie-
sięcy, psując estetykę otoczenia nowo 
wyremontowanego dworca.

Mieszkańcy i podróżni mają na-
dzieję, że przed huczną inaugura-
cją obiektu teren zostanie wreszcie 
uporządkowany, a przestrzeń wokół 
dworca zyska godny wygląd, który 
będzie odpowiadał jakości przepro-
wadzonych prac remontowych.

(hag)

72 tys. zł na nowe centrum dla NGO

Mury obronne Oleśnicy pogrążo-
ne w mroku.

Zabytkowe mury obronne, jedna 
z największych atrakcji turystycz-
nych miasta, w kilku miejscach zno-
wu toną w ciemności. Mieszkańcy 
zgłosili sprawę radnemu Jackowi 
Malczewskiemu z klubu Horba-
cza, a ten złożył interpelację do bur-
mistrza. W dokumencie czytamy: 
„Mieszkańcy Oleśnicy zwracają 
uwagę na uszkodzone podświetla-
cze murów obronnych w okolicach 
placu na ulicy Cieszyńskiego oraz 

ulicy Szkolnej. Przegląd i naprawa 
oświetlaczy pozytywnie wpłynie 
na wygląd i funkcjonowanie murów 
obronnych”.

Podświetlacze wieczorem mają 
podkreślać piękno średniowiecz-
nych fortyfikacji. Bez nich mury zni-
kają w mroku, tracąc cały swój urok 
i stając się praktycznie niewidoczne 
dla spacerowiczów i turystów.

Radny podkreśla, że szybki prze-
gląd i naprawa to nie kaprys, tylko 
realna potrzeba – zarówno estetycz-
na, jak i turystyczna. 

(OAI)

Obciach na Kolejowej

Kontener trzeba stąd zabrać 

„Czy wszystkie decyzje o wy-
cince są dobrze uzasadnione?” 
- pyta aktywista.

W Oleśnicy co jakiś czas wra-
ca temat wycinki starych drzew. 
Niektóre z nich są oznaczone far-

bą, co może sugerować planowa-
ne prace. Jednocześnie w wielu 
miejscach widać drzewa wyraź-
nie pochylone w stronę ścieżek 
spacerowych, przy których usta-
wione są ławki.

- Budzi to pytania mieszkań-
ców: czy wszystkie decyzje o 
wycince są dobrze uzasadnio-
ne? Czy w pierwszej kolejności 
nie powinno się zająć drzewami, 
które realnie mogą stanowić za-
grożenie dla osób korzystających 
z parków i terenów zielonych? - 
pyta Arkadiusz Kembłowski, 
miejski aktywista.

I ilustruje problem m.in. zamie-
szonym przez nas zdjęciem.

(OAI)

Gradacja wycinki

Potrzebne są stałe przeglądy

Zdaniem fachowca elewacja 
dworca wymaga poprawek.

Odnowiona, ceglana elewacja 
dworca kolejowego w Oleśnicy 
budzi podziw, ale nie jest pozba-
wiona problemów - zauważa jeden 
z naszych czytelników, inżynier 
budownictwa. Jego zdaniem wyko-
nane prace remontowe wymagają 
technicznych korekt, które mogą 
zostać potwierdzone przez komisję 
odbierającą inwestycję.

Fachowiec zwraca uwagę, że w 
kilku miejscach widać zacieki na 
niedokładnie oczyszczonej cegle 
oraz solne wykwity, czyli osady 

powstałe w wyniku działania wil-
goci i soli budowlanych.

Z doświadczenia inżyniera 
wynika, że skuteczną metodą 
oczyszczania starych cegieł jest 
zastosowanie roztworu kwasu 
fluorowodorowego, który pozwa-
la przywrócić elewacji estetyczny 
wygląd bez ryzyka uszkodzenia 
materiału. 

Komisja odbiorowa musi więc 
dokładnie przyjrzeć się jakości wy-
konanych prac, a wskazane przez 
eksperta poprawki mogą zostać 
wprowadzone, zanim dworzec zo-
stanie oficjalnie oddany do użytku.

(hag)

Chcesz go zobaczyć? Umów 
się na wizytę w SDM.

Ulica Kopernika od miesię-
cy przypomina plac budowy, 
a mieszkańcy skarżą się - jak to 
zwykle przy inwestycjach bywa 
- na różne niedogodności. In-
formowaliśmy, że radny Dawid 
Jankowski złożył interpelację, 
pytając o harmonogram prac re-
montowych. 

Sekcja Dróg Miejskich odpo-
wiedziała, że pełny plan jest zbyt 

„obszerny”, by go załączyć. Jeśli 
ktoś chcesz go zobaczyć, musi 
umówić się na wizytę w siedzi-
bie SDM przy Krzywoustego 31c!.

Dyrektor SDM Krzysztof Fink 
tłumaczy: harmonogram od-
zwierciedla bieżący stan i plano-
wane etapy, z uwzględnieniem 
„uwarunkowań technicznych 
i organizacyjnych”. Oto naj-
ważniejsze daty: etap III - do 30 
kwietnia 2026 r.; etap I - do 31 lip-
ca 2026 r.; etap I - do 31 paździer-
nika 2026 r.

To nie wszystko - w trakcie 
inwestycji wprowadzono korek-
ty w organizacji ruchu. Zmiany 
miały dostosować prace do „ak-
tualnej sytuacji w terenie” i zgła-
szanych potrzeb mieszkańców. A 
cel? Zapewnienie bezpiecznego 
dojazdu do posesji i zminimali-
zowanie uciążliwości. „Jesteśmy 
w stałym kontakcie z mieszkań-
cami i na bieżąco korygujemy 
niedogodności” – zapewnia dy-
rektor Fink.

(OAI)

Ekspert alarmuje!

Wyszły zacieki i wykwity

Harmonogram zbyt obszerny

Radny alarmuje: 
„Naprawcie światła!”

CODZIENNIE  NOWE INFORMACJE
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Oleśnica docenia tych, którzy 
dbają o jej historyczny blask. 

Komisja konkursowa pod prze-
wodnictwem burmistrza Adama 
Horbacza zakończyła ocenę zgło-
szeń do corocznych nagród za 
upowszechnianie i ochronę kul-
tury materialnej. Kryteria? Poło-

żenie budynku, detale architek-
toniczne oraz zakres remontów i 
modernizacji. W puli nagród było 
70 tys. zł.

Przyznano jedną I nagrodę, dwie 
II i trzy III. „Serdeczne gratulacje 
zwycięzcom, dziękuję za wkład w 
estetykę naszego miasta” - napisał 
burmistrz.

Oto lista laureatów: I nagroda (20 
000 zł) - wspólnota mieszkaniowa 
ul. 3 Maja 18 za wzorowy remont 
kamienicy w sercu miasta.; II na-
groda (10 000 zł) - wspólnota miesz-
kaniowa ul. 11 Listopada 13-13a-14 
doceniona za detale i skalę prac;  
II nagroda (10 000 zł) - wspólnota 
mieszkaniowa ul. Daszyńskiego 

18-20  za zachowanie historyczne-
go charakteru.; III nagroda (7 500 
zł) - wspólnota mieszkaniowa ul. 
Kilińskiego 2 za nowoczesne po-
dejście do ochrony; III nagroda (7 
500 zł) - wspólnota mieszkaniowa 
ul. Hallera 6-7 za dbałość o elemen-
ty architektoniczne.; III nagroda (7 
500 zł) - wspólnota mieszkaniowa 

ul. Młynarska 8-10 za komplekso-
wą modernizację.

To nie tylko pieniądze – to uzna-
nie dla wysiłku mieszkańców w 
ratowaniu dziedzictwa Oleśnicy. 
Burmistrz podkreśla: „Ich zaanga-
żowanie podnosi estetykę całego 
miasta”.� (OAI)

fot. Zuzanna Kitzol

Miasto nagradza strażników dziedzictwa

Radny domaga się progu zwal-
niającego przy wyjeździe na 
Podchorążych z Kopernika.

Kolejna interwencja Dawida 
Jankowskiego (PiS) w sprawie po-
prawy bezpieczeństwa drogowego. 
Radny w interpelacji proponuje 
rozważenie montażu progu zwal-
niającego przy wyjeździe z osiedla 
przy ulicy Kopernika 16 na ulicę 
Podchorążych.

W piśmie Jankowski wskazuje 
na konkretny problem: kierowcy 
wyjeżdżający z osiedla zbyt często 
ignorują ograniczenia prędkości i 
wjeżdżają na ruchliwą ulicę Pod-
chorążych bez należytej ostroż-
ności. Efekt? Bezpośrednie zagro-
żenie dla pieszych, rowerzystów i 
innych uczestników ruchu.

„Wyjeżdżający stamtąd miesz-
kańcy często nie zważają na ogra-
niczenia prędkości i wyjeżdżają 
bez rozwagi na ul. Podchorążych 
powodując tym samym zagroże-
nie dla bezpieczeństwa” - napisał 
radny, podkreślając, że wniosek 

składa „w trosce o bezpieczeństwo 
mieszkańców”.

Osiedle Kopernika 16 leży w 
bezpośrednim sąsiedztwie ulicy 
Podchorążych. Jest tu natężony 
ruch pojazdów, w tym ciężarówek 
i autobusów. Wyjazd z osiedla jest 
usytuowany pod kątem, co dodat-
kowo utrudnia obserwację nad-
jeżdżających aut. Mieszkańcy od 
dawna zgłaszają, że samochody z 
osiedla „wyskakują” na Podchorą-
żych z dużą prędkością, co prowa-
dzi do niebezpiecznych sytuacji, 
zwłaszcza w godzinach szczytu i 
przy przejściu dla pieszych w po-
bliżu.

Montaż progu zwalniającego 
(najczęściej asfaltowego lub gu-
mowego) to jedno z najskutecz-
niejszych i najtańszych rozwiązań 
uspokajania ruchu na krótkich 
odcinkach dojazdowych do dróg 
zbiorczych. Koszt jednego progu to 
zazwyczaj 5–15 tys. zł, a efekt wi-
doczny jest natychmiast – kierow-
cy zwalniają nawet o 10–20 km/h.

(OAI)

Tu jest próg potrzebny
Jeden market sieci już otwarty. 
Drugi będzie gotowy po Wielka-
nocy.

Tempo budowy kolejnego skle-
pu Dino w Oleśnicy budzi praw-
dziwy podziw. Jeszcze dwa tygo-
dnie temu na działce przy ulicy 
Wileńskiej (przed cmentarzem) 
widać było jedynie wyrównaną 
warstwę piachu pod fundamen-
ty. Dziś? Mury stoją, konstrukcja 
dachu jest gotowa, a na placu bu-
dowy pracuje kilka ekip jednocze-
śnie - wszystko skoordynowane z 
zegarmistrzowską precyzją.

Jak udało nam się dowiedzieć 
bezpośrednio od osób zwią-
zanych z inwestycją, do końca 
marca pawilon handlowy ma 
osiągnąć stan surowy zamknięty 
(czyli okna, drzwi, dach w cało-
ści). Niestety, z otwarciem firma 
nie zdąży na Wielkanoc. Najbliż-
sze święta klienci spędzą więc bez 
nowego Dino w tej części miasta, 
ale prace idą tak szybko, że otwar-
cie powinno nastąpić niedługo po 
świętach.

A w środę rano Oleśnica zyska-
ła już kolejny punkt Dino. Sklep 
przy ulicy Wiejskiej otworzył po-
dwoje o godzinie 6. Otwarcie było 
minimalnie opóźnione z powodu 
problemów z przyłączem elek-
trycznym, ale wszystko udało się 
rozwiązać i teraz placówka działa 
w pełni.

Z okazji debiutu sieć przygo-
towała solidną porcję promocji 
- klienci mogą skorzystać z atrak-
cyjnych ofert na świeże produkty, 
pieczywo, mięso, nabiał i artyku-

ły codziennego użytku.  To już 
kolejny market Dino w Oleśnicy 
(łącznie będą cztery) i powiecie 
oleśnickim. Sieć konsekwentnie 
umacnia swoją pozycję w regio-
nie.

Mieszkańcy mają więc po-
dwójny powód do zadowolenia: 
jeden sklep właśnie wystartował, 
a drugi rośnie w tempie ekspre-
sowym.

(hag)

Warszawska firma opracuje 
Miejski Plan Adaptacji do zmian 
klimatu. 

Miasto ogłosiło rozstrzygnięcie 
przetargu na opracowanie „Miej-
skiego Planu Adaptacji (MPA) do 
zmian klimatu”. Celem dokumen-
tu będzie przygotowanie miasta 
do skutków zmian klimatycznych, 
zgodnie z wytycznymi Minister-
stwa Środowiska i aktualnymi 
przepisami prawa krajowego i 
unijnego.

Zamówienie obejmowało stwo-
rzenie kompleksowego planu, w 
którym uwzględnione zostaną 
m.in.: analiza wpływu zmian kli-
matu na gospodarkę wodną i prze-
strzenną, ochrona różnorodności 
biologicznej, konsultacje społeczne 

i budowanie świadomości miesz-
kańców.

Do realizacji zadania wymagany 
był zespół ekspertów w dziedzinie 
klimatologii, hydrologii, planowa-
nia przestrzennego, ochrony śro-
dowiska i partycypacji społecznej.

Najkorzystniejszą ofertę złożyła 
warszawska firma FPP Enviro Sp. 
z o.o.  Wartość kontraktu wynosi 
75.823 zł. Pozostałe cztery oferty 
nie spełniły w pełni wymogów lub 
były droższe.

Wybrana firma będzie odpo-
wiedzialna za opracowanie planu 
zgodnie z wymogami prawnymi 
i wytycznymi MPA, co umożliwi 
Oleśnicy skuteczniejsze przygoto-
wanie się do wyzwań związanych 
ze zmianami klimatu.

(OAI)

Gotowi na zmiany 
klimatu

Dino jak na drożdżach

I miejsce - 3 Maja 18 II miejsce - Daszyńskiego 18-20 III miejsce - Kilińskiego 2

Idzie szybko, ale na Wielkanoc nie zdążą

A na Wiejskiej już czynny!
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MIASTO W SKRÓCIE
Zaśpiewa Maleńczuk
18 kwietnia o godzinie 19 w sali widowiskowej 
wystąpi Maciej Maleńczuk z zespołem Rhythm 
Section. Recital „Maleńczuk & Rhythm Section” to 
podróż przez wszystkie dotychczasowe dokonania 
artysty - od pieśni ulicznych po najbardziej znane 
utwory, które przyniosły mu ogromną sympatię i 

popularność wśród publiczności. Występ uzupełnio-
ny sekcją rytmiczną gwarantuje świeżą aranżację i 
energię na scenie. Publiczność może spodziewać 
się bliskiego, bezpośredniego kontaktu z artystą, 
szczerego przekazu tekstów i charakterystycznego 
stylu Maleńczuka - naturalnego, dowcipnego, a 
czasem brutalnego. W repertuarze nie zabraknie 
kultowych utworów artysty.
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Od furmanki po ciężarówkę, 
czyli historia rodziny Heiderów 
z przedwojennej Oleśnicy.

Remigiusz Szczuraszek, znany 
oleśnicki badacz lokalnej prze-
szłości, niedawno wzbogacił swo-
ją kolekcję o prawdziwy rarytas 
- limitowany model ciężarówki 
z napisem „Adolf Heider – Oels 
i. Schl.”, wyprodukowany przez 
Modell-Mobil Dresden. Kim był 
Adolf Heider i jakie znaczenie 
miała jego firma dla historii Ole-
śnicy?

Z przedwojennych adresowni-
ków wynika, że w latach 20. XX 
wieku Adolf Heider prowadził 
w Oleśnicy jedną z największych 
firm transportowo-spedycyjnych 
w regionie. Oferował pełną spe-
dycję krajową i międzynarodową, 

przeprowadzki, transport mebli, 
przewóz ładunków drobnicowych 
oraz usługi magazynowe. Siedziba 
przedsiębiorstwa mieściła się przy 
Ohlauerstrasse 36 (dzisiejsza ul. 3 
Maja 36), a numer telefonu - 261 - 
powtarzał się we wszystkich ogło-
szeniach. Budynek, wzniesiony w 
1875 roku, nosi tablicę „Erbaut von 
Gustav Ollendorff” -  wcześniej 
działał tam skład materiałów bu-
dowlanych Ollendorffa, a w oficy-
nie (36a) pracował mistrz stolarski 
Wilhelm Fritz.

Heiderowie to zresztą cała dy-
nastia transportowa w Oleśnicy. 
- Ich działalność sięga połowy 
XIX wieku i obejmuje takie daty i 
fakty:  1847 - Heider jako woźni-
ca, 1856 - Julius Heider, furman na 
zlecenie, 1881 - Traugott Heider, 
właściciel taboru, lata 20. XX w. - 

Karl Heider z motorową taksówką 
- mówi Remigiusz Szczuraszek.

Rodzina Heiderów to jedna z 
najbardziej rozpoznawalnych dy-
nastii transportowych w przedwo-
jennej Oleśnicy (Oels). Ich działal-
ność ewoluowała od furmanek 
konnych po pierwsze samochody 
ciężarowe i taksówki.

Najwcześniejsza wzmianka 
pochodzi z 1847 roku. Wówczas 
w źródłach pojawia się Heider 
jako woźnica (Fuhrmann). W 1856 
roku notowany jest Julius Heider, 
typowy przewoźnik drobnicowy 
i lokalny. W 1881 roku Traugott 
Heider już występuje jako właści-
ciel własnego taboru, co oznaczało 
poważniejsze zaangażowanie w 
biznes transportowy. 

Szczyt działalności osiąga Ad-
olf Heider. W adresowiku z 1921 

roku figuruje jako spedytor z peł-
ną ofertą usług transportowych i 
magazynowych. W tym samym 
czasie inny członek rodziny, 
Karl Heider, reklamuje się jako 
właściciel motorowej taksówki, 
co pokazuje, że Heiderowie ob-
sługiwali zarówno ładunki, jak i 
pasażerów.

Po 1945 roku ślad po firmie za-
ginął, podobnie jak w przypadku 
większości niemieckich przed-
siębiorstw na Dolnym Śląsku. 
Historia powróciła dopiero w 
2026 roku dzięki limitowanemu 
modelowi ciężarówki Vomag z 
napisem „Adolf Heider – Oels i. 
Schl.”, wykonanej na podstawie 
przedwojennego zdjęcia fabrycz-
nego, prawdopodobnie z Plauen, 
gdzie mieściła się fabryka Vomag, 
regularnie fotografująca swoje 

pojazdy. To pierwszy i jak dotąd 
jedyny model upamiętniający 
dawną firmę z Oleśnicy. 

Pan Remek dodaje, że produ-
cent przygotował już drugą, bar-
dzo podobną wersję pojazdu. Na 
razie niedostępną, a walka o jej 
zdobycie trwa.

Heiderowie to klasyczny przy-
kład śląskiej rodziny rzemieślni-
czo-przedsiębiorczej, która przez 
cztery pokolenia budowała lo-
kalny transport - od woźnicy i 
furmanów konnych po pierwsze 
samochody ciężarowe i motory-
zacyjne taksówki. Limitowany 
model ciężarówki nie tylko doku-
mentuje historię firmy, ale także 
przypomina o bogatym dziedzic-
twie transportowym Oleśnicy.

(OAI)

Kiedy przeszłość staje się miniaturą

Jeździł po ulicach Oels A to model z 2026 roku

Bądźmy EkoBohaterami
BLISKO OLEŚNICZAN

MARZEC 2026

Twoje codzienne wybory decydują o czystości rzek, je-
zior i naszego jutra. 

Troszczenie się o siebie to także troszczenie się o planetę. 
Bądźmy EkoBohaterami – razem możemy sprawić, by woda 
wracała do przyrody czysta i bezpieczna.

Sedes to NIE kosz na śmieci!
Resztki jedzenia, tłuszcze, oleje, waciki kosmetyczne, pod-

paski, mokre chusteczki, patyczki higieniczne - one nigdy nie 
powinny trafiać do kanalizacji. Dlaczego?
n Zapychają rury i powodują awarie
n Są pożywką dla gryzoni w kanałach
n Uszkadzają pompy i urządzenia na oczyszczalni
n Zwiększają koszty oczyszczania i podnoszą rachunki  
   wszystkim mieszkańcom

Prosta zasada: do sedesu i odpływu wrzucamy TYLKO to, 
co z naszego ciała. Resztę - do segregacji lub kompostownika.

Czyste ścieki = zdrowe środowisko
Każdego dnia oczyszczalnie usuwają z naszych ścieków 

zanieczyszczenia, by woda mogła bezpiecznie wrócić do rzek 
i gleby. Ale proces ten działa najlepiej, gdy my sami nie dokła-
damy mu pracy.

Dlatego dbaj o szczelność szamba lub prawidłową eksplo-
atację przydomowej oczyszczalni – to Twój bezpośredni wkład 
w ochronę wód i zwierząt.

Zbiornik bezodpływowy czy przydomowa 
oczyszczalnia?

Brak kanalizacji? Masz dwie ekologiczne drogi:
n Szczelne szambo - regularnie opróżniane przez  
    uprawnioną firmę i wywożone na oczyszczalnię
n Przydomowa oczyszczalnia - droższa na starcie, ale tańsza 
    w eksploatacji, pozwala wpuścić podczyszczoną wodę do  
    gruntu (tylko przy odpowiednich warunkach glebowych!).

Obie instalacje muszą być w 100% szczelne i serwisowane 
zgodnie z prawem. Rozszczelnianie lub wylewanie ścieków do 
rowu, ogrodu czy lasu to przestępstwo - szkodzi wodzie, glebie 
i Tobie samemu.

Wody deszczowe i ścieki sanitarne - osobno!
To jedno z najważniejszych zasad ekologii ściekowej: Zabra-

nia się wprowadzania wód opadowych i roztopowych do kana-
lizacji sanitarnej (ustawa o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i 
odprowadzaniu ścieków).

Dlaczego to takie ważne?
n Deszczówka przeciąża oczyszczalnię, a tym samym  
    pogarsza jakość oczyszczania
n Ścieki sanitarne w rurach deszczowych zanieczyszczają  
    rzeki i jeziora bezpośrednio

Nielegalne podłączenia rynien, wpustów czy odwodnień do 
kanalizacji sanitarnej to wciąż powszechny problem. Zmień to 
- bądź przykładem!

Mała retencja - wielka moc w Twoim ogrodzie
Zamiast odprowadzać deszczówkę jak najszybciej - zatrzy-

muj ją tam, gdzie spadła! Mała retencja to proste, genialne roz-
wiązania: zbiorniki na deszczówkę (beczki, podziemne zbiorni-
ki), ogrody deszczowe, studnie chłonne i rozsączanie, zielone 
dachy i przepuszczalne nawierzchnie.

A korzyści?
n Oszczędzasz wodę wodociągową (podlewanie ogrodu  
    za darmo!)
n Zmniejszasz ryzyko podtopień
n Odnawiasz zasoby wód gruntowych
n Unikasz (lub obniżasz) opłaty za odprowadzanie wód  
    opadowych
n Chronisz środowisko przed suszą i powodziami

Program „Moja Woda” (realizowany przez miasto oraz 
NFOŚiGW) nadal wspiera takie inwestycje – w 2026 roku 

planowane są kolejne nabory i spore środki (nawet do 80% 
dofinansowania). 

Bądź EkoBohaterem już dziś!
n Nie zapychaj kanalizacji
n Myj samochód tylko w myjni
n Gromadź i wykorzystuj deszczówkę
n Dbaj o szczelność instalacji
n Nie mieszaj ścieków z deszczówką

Każdy taki krok to czystsza woda, zdrowsze środowisko i 
lepsza przyszłość dla naszych dzieci. Woda jest darem natury 
- używajmy jej mądrze i oddawajmy ją przyrodzie czystą.

Razem możemy więcej. 
Razem jesteśmy EkoBohaterami!

Reklama firmy
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„Marzenia są fundamentalne, 
nadają życiu sens, mobilizują do 
działania i pomagają kształtować 
przyszłość” - możemy przeczytać 
w Wikipedii.

Właśnie o marzeniach połączo-
nych z pasją rozmawiamy z 23-let-
nim oleśniczaninem Wiktorem 
Sobczakiem.

n
Czy to prawda, że chcesz zostać 
filmowcem?

Bardzo mnie ten obszar aktyw-
ności zawodowej interesuje. Na ra-
zie to tylko nieśmiałe przymiarki w 
tym względzie.

Opowiedz nam o sobie...
Jestem Oleśniczaninem. Tu się 

kształciłem. Ukończyłem Liceum 
Ogólnokształcące nr 1 w klasie o 
profilu prawno-językowym, gdzie 
były rozszerzone: język angiel-
ski, historia i wiedza o społeczeń-
stwie. Potem rozpocząłem studia 
na Wydziale Historii Uniwersytetu 
Wrocławskiego. Jednak to nie było 
to. Po roku przeniosłem się do wy-
marzonego Krakowa, do Krakow-
skiej Akademii im. Andrzeja Fry-
cza-Modrzewskiego, na kierunek 
organizacja produkcji filmowej i 
telewizyjnej.

Czy ten drugi kierunek kształce-
nia to była przemyślana decyzja?

W zasadzie było to trochę bar-
dziej spontaniczne i przypadkowe, 
bo bardzo interesowało mnie zro-
bienie czegoś w teatrze lub filmie 
od strony aktorskiej, żeby zostać 
aktorem.

Czyli jednak aktorstwo? Zdawa-
łeś do szkoły aktorskiej?

Tak, były takie próby, ale to nie 
jest łatwa sprawa...

Jesteś absolwentem krakowskiej 
uczelni. Co dalej?

Tak, jestem już po studiach licen-
cjackich. Teraz studiuję na Akade-
mii Górniczo-Hutniczej na studiach 
magisterskich z kulturoznawstwa.

Wiem, że jesteś aktywnym 
studentem. Czym się zajmujesz 
poza normalnym rytmem kształ-
cenia?

To bardzo ciężkie pytanie, ponie-
waż zajmuję się wieloma rzeczami. 
Działam w organizacji studenckiej, 
którą faktycznie zarządzam - jestem 
jej prezesem. Przy okazji ze znajo-
mymi robimy amatorskie filmy, 
głównie marketingowe, czasem coś 
na zlecenie, więc jest to także forma 
mojej pracy zarobkowej.

Czyli robienie filmów, na razie 
amatorskich i reklamowych, to 
Twoja pasja?

Zdecydowanie tak. Jeśli chodzi 
o film, to jestem bardziej od strony 
kreatywno-twórczej i reżyserskiej. 
Ode mnie zależy całokształt fil-
mu - jak rzeczy mają wyglądać, jak 
mamy to nagrać itd. Mamy wiele 
pomysłów: czy zrobimy jakiś film 
fabularny, reklamę, czy najprost-
szą rolkę na media społecznościo-
we. To wszystko zależy ode mnie. 
W międzyczasie współpracuję 
także z Krakowskim Festiwalem 
Filmowym. Działam tam w dziale 

Industry, który zajmuje się gośćmi 
festiwalu - to raczej działania logi-
styczne. Zaproponowano mi rów-
nież prowadzenie paneli dyskusyj-
nych na tematy filmowe. Udział w 
takim przedsięwzięciu daje możli-
wość obcowania z ludźmi z branży 
filmowej. Mam okazję spotykać się 
z nimi i bezpośrednio rozmawiać. 
Poznałem przy tej okazji wiele cie-
kawych osób. Bywa, że zwracają 
się do mnie o pomoc – to dla mnie 
prawdziwa nobilitacja.

Wspomniałeś, że szefujesz orga-
nizacji studenckiej na AGH. To 
zaszczytna funkcja na tak reno-
mowanej uczelni. To duży awans 
dla tak młodego człowieka.

Tak się jakoś ułożyło. To zaszczyt, 
ale i duża odpowiedzialność. Fak-
tycznie jest to pewien sukces.

Czyli jednocześnie studiujesz 
i pracujesz zawodowo? Czy to 
jeszcze zabawa w film, czy już 
pierwszy krok do zawodowstwa?

Na razie jest to trochę hobby-
styczne, ale gdzieś już pojawia się 
krok w stronę większego profesjo-
nalizmu - żeby to był faktycznie 
kierunek mojej pracy i mojej branży 
na życie.

W takim razie pytamy o życiowe 
plany..

Plany są takie, żeby pracować 
przy produkcji filmowej jako scena-
rzysta, reżyser lub reżyser obrazu.

Myślisz o zatrudnieniu się w 
jakiejś firmie, w telewizji, czy 
raczej o założeniu własnej dzia-
łalności?

Nie myślałem o tym w katego-
riach zatrudnienia w domu pro-
ducenckim czy firmie. Najlepiej 
byłoby być tzw. wolnym strzelcem, 
który dostaje różne zlecenia albo 
realizuje własne pomysły i projek-
ty. Na rynku jest spora konkurencja 
w tej branży, a ograniczeniem czę-
sto są pieniądze. Obecnie z przyja-
ciółmi realizujemy pewne zlecenia 
komercyjne dla samorządów, m.in. 
dla Sejmiku Województwa Dolno-
śląskiego. Nie będę ukrywał, że w 
branży filmowej istotne są także 
znajomości. Trudno się przebić, bo 
konkurencja jest bardzo duża , jak 
zresztą wszędzie...

Czym możesz się pochwalić? 
Jakie masz na swoim koncie 
dokonania?

Zrealizowałem m.in. filmy pro-
mujące moją organizację studencką 
- Centrum Mediów Akademii Gór-
niczo-Hutniczej. Tworzyłem tam fil-
my dotyczące rekrutacji. To krótkie 
produkcje, około pięciominutowe. 
Przy trzech poprzednich uczest-
niczyłem bardzo aktywnie: w jed-
nym byłem scenarzystą, w innym 
reżyserem, a w kolejnym reżyse-
rem zdjęć. Teraz pracujemy nad na-
stępnym i jestem odpowiedzialny 
za reżyserię. Realizuję też własne, 
mniejsze projekty - etiudy filmowe 
z myślą o stworzeniu portfolio po-
trzebnego przy rekrutacji do szkoły 
filmowej. Brałem udział z grupą w 
konkursie 48 Hour Film Project. To 
konkurs ogólnoświatowy, który ma 
lokalne edycje, w tym polską. W 
ciągu 48 godzin trzeba od początku 
do końca stworzyć film. To bardzo 
ciekawy projekt, wymagający peł-

nej koncentracji zespołu. Na starcie 
losuje się gatunek filmu, dostaje 
się też wytyczne: konkretną linijkę 
dialogu, która musi paść w filmie, 
postać z imieniem, nazwiskiem i 
profesją oraz jeden obowiązkowy 
rekwizyt. To świetna zabawa, bo 
do momentu startu konkursu nic 
nie wiemy. Pojawia się dreszczyk 
emocji i adrenalina.

Ile takich realizacji masz za 
sobą?

Brałem udział w dwóch edycjach. 
Za pierwszym razem się nie udało, 
ale za drugim film, który reżysero-
wałem, zdobył dwie nagrody - za 
najlepszego aktora pierwszoplano-
wego oraz za najlepszą charaktery-
zację. Spotkał się też z bardzo miły-
mi recenzjami.

A Twoi filmowi ulubieńcy?
Wśród reżyserów są to Dawid 

Lynch oraz Krzysztof Kieślowski. 
Filmy to „Mulholland Drive” i „Nic 
śmiesznego” Marka Koterskiego. 
A z aktorów cenię Brada Pitta, z 
Polski zaś młodą aktorkę Vanessę 
Aleksander.

Naszą rozmowę zaczęliśmy od 
definicji marzeń. Jakie są marze-
nia młodego człowieka – 23-lat-
ka, który chce realizować filmy?

Nie będę ukrywał, że moim ma-
rzeniem jest dostać się do szkoły fil-
mowej w Łodzi albo w Katowicach.

Czy to realne? Konkurencja jest 
bardzo duża, a liczba miejsc 
ograniczona...

Każde marzenie jest realne, jeśli 
jest się konsekwentnym.

Czyli będziesz próbował do 
skutku?

Dokładnie.

I wtedy dopiero będziesz mógł 
rozwinąć skrzydła na polu 
filmowym?

Rozwinąć skrzydła mogę także 
bez szkoły, ale nie ukrywam, że 
byłoby to znacznie trudniejsze.

Kiedy kolejne egzaminy do 
filmówki?

Zaczynają się już niedługo, w 
kwietniu. Najpierw jest etap rekru-
tacji online - składanie teczek, czyli 
swoich zdjęć, filmów i pomysłów 
na filmy. Przy okazji chciałbym 
serdecznie podziękować za po-
moc i nieocenione, fachowe rady 
mieszkańcom naszego powiatu z 
branży filmowej. Wspierają mnie 
aktor Robert Gonera oraz operator 
Robert Baliński.

Gdzie oleśniczanie mogą zoba-
czyć Twoje realizacje?

W Centrum Mediów Akademii 
Górniczo-Hutniczej - w mediach 
społecznościowych Centrum Me-
diów AGH.

W takim razie życzymy powo-
dzenia w rekrutacji do szkoły 
filmowej.

n
Być może  Wiktor Sobczak 

dołączy do grona oleśnickich 
filmowców. Przypomnijmy, że z 
naszego miasta wywodzą się 
m.in. Jolanta Dylewska, Anna Ja-
dowska, Robert Baliński i Andrzej 
Adamczak.

Grzegorz Huk

Marzy o reżyserii i filmówce
Zaczynał od amatorskich filmów. Dziś 23-latek z Oleśnicy celuje w szkołę filmową.

Uczenie się kamery

Tu w roli reżysera

Filmowanie może być pasjonujące

Na planie filmowym
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Sukces uczniów I LO w Oleśnicy 
w XXI Otwartym Międzyszkolnym 
Konkursie Fizycznym im. Bożeny 
Koronkiewicz.

5 marca odbył się finał XXI edy-
cji Otwartego Międzyszkolnego 
Konkursu Fizycznego im. Bożeny 
Koronkiewicz. Wydarzenie zgroma-
dziło uczniów szkół ponadpodsta-
wowych zainteresowanych fizyką i 
astronomią, którzy zaprezentowali 
swoje autorskie projekty, badania 
oraz pasje naukowe. Organizato-
rem jest Liceum Ogólnokształcące 
nr X im. Stefanii Sempołowskiej 
we Wrocławiu wraz z Politechniką 
Wrocławską i Wydziałem Fizyki i 
Astronomii Uniwersytetu Wrocław-
skiego.

Wśród trójki laureatów konkur-
su znaleźli się uczniowie I Liceum 
Ogólnokształcącego im. Juliusza 
Słowackiego w Oleśnicy Alicja Mi-
lewska i Jan Berłowski - uczniowie 
klasy 4a o profilu politechniczno-
-językowym. Ich sukces jest po-
twierdzeniem wysokiego poziomu 
nauczania w tej szkole oraz zaan-
gażowania uczniów w rozwijanie 
zainteresowań naukami ścisłymi.

Finał konkursu polegał na pre-
zentacji przygotowanych przez fina-
listów projektów i prac badawczych 
z zakresu fizyki i astronomii. Jury 
oceniało wystąpienia pod wzglę-
dem wartości merytorycznej, atrak-
cyjności przekazu oraz poprawności 
językowej. Na wynik trzeciego eta-
pu miały też wpływ punkty zdoby-
te w drugim etapie, gdzie uczniowie 
rozwiązywali arkusz z zadaniami 
z fizyki. W skład komisji weszli 
przedstawiciele środowiska nauko-
wego, w tym pracownicy uczelni 

wyższych oraz członkowie Polskie-
go Towarzystwa Fizycznego.

Tytuł laureata wiązał się również 
z wyjątkową nagrodą – „Indeksem 
Studenta Wydziału Fizyki i Astro-
nomii Uniwersytetu Wrocławskie-
go” na kierunkach: astronomia, fi-
zyka oraz informatyka stosowana i 
systemy pomiarowe. To prestiżowe 
wyróżnienie otwiera młodym pa-
sjonatom nauki drogę do dalszego 
rozwoju akademickiego.

„Serdecznie gratulujemy Alicji 
Milewskiej i Janowi Berłowskiemu 
wspaniałego osiągnięcia i życzymy 
kolejnych sukcesów naukowych. 
Jesteśmy dumni, że uczniowie I 
LO w Oleśnicy tak godnie repre-
zentują naszą szkołę w konkursach 
naukowych. Uczniów do konkursu 
przygotował nauczyciel fizyki Łu-
kasz Perczak. Dziękujemy również 
nauczycielce matematyki Joannie 
Siedleckiej za opiekę nad uczniami 
podczas finału konkursu” - skomen-
towała dyrektor Marzena Helińska.

(OAId)

Fizycy od Słowackiego

Dokąd? Tym razem do Izby Pa-
mięci Gminy Oleśnica w Bogu-
szycach. 

Miłośnicy pieszych wędrówek 
mogą już szykować się na rajd pie-
szy „Dreptaki”. Międzyszkolny 
Integracyjny Klub Sportowy „Ju-
nior” złożył pozytywnie rozpa-
trzony wniosek do Urzędu Miasta 
o dotację na organizację XI edycji 
wydarzenia, zaplanowanego na 16 
maja. Budżet to 7 tys. zł, z czego 5 
tys. będzie z miejskiej kasy. Na co 
pójdą pieniądze? Batony „Grześ-
ki” - 200 zł, organizacja i przepro-
wadzenie półmetka rajdu - 2200 zł, 
plakat - 225 zł, przypinki rajdowe 
- 400 zł, opieka medyczna - 600 zł, 
nagrody rzeczowe - 865 zł, żetony 

do losowania- 400 zł, farba kredo-
wa w sprayu - 110 zł, pakiet starto-
wy - 2000 zł.

Zgłoszenia w sklepie „Sport Styl 
Anna” na placu Zwycięstwa, od 1 
kwietnia do 9 maja, z wpisowym 20 
zł. Organizatorzy podkreślają: rajd 
odbędzie się bez względu na po-
godę, mile widziane biało-czerwo-
ne stroje. Trasa liczy ok. 9,7 km, a 
uczestnicy podzieleni będą na gru-
py 10-15-osobowe z pilotami. Start 
o 9:30 spod amfiteatru. Półmetek z 
posiłkiem regeneracyjnym, połą-
czony ze zwiedzanie Izby Pamięci 
Gminy Oleśnica oraz losowaniem 
nagród, odbędzie się w Boguszy-
cach. Klub liczy na ok. 100 uczest-
ników. 

� (OAI)

Znów podreptamy

Czy dołączą w tym roku?

Jakie są plany na 85. urodziny 
geniusza pop-artu?

Miejski Ośrodek Kultury i Sztuki 
odpowiedział na interpelację rad-
nego Mirosława Płaczkowskiego 
odnośnie upamiętnienia jednego z 
największych artystów XX wieku. 
Sigmar Polke, urodzony w 1941 
roku w Oleśnicy, to ikona pop-ar-
tu, której prace zdobią galerie na 
całym świecie. 

Dyrektor Agata Szpiłyk w od-
powiedzi podkreśla, że Oleśnica 
nigdy nie zapomniała o artyście. 
Dowodem na to jest wystawa „Pro-

jekt gwaszy artysty” z 1998 roku w 
oleśnickim zamku. W Oleśnickim 
Domu Spotkań z Historią czeka na 
zwiedzających stała ekspozycja po-
święcona wybitnym oleśniczanom, 
w tym Polke. Znajdziecie tam nie 
tylko biografię artysty wydru-
kowaną na panelu, ale też cztery 
kopie jego ikonicznych obrazów, 
ilustrujące esencję jego twórczości 
- od abstrakcyjnych form po kry-
tykę społeczeństwa konsumpcyj-
nego. Jest też muzealny audiobook 
z wnikliwą analizą dzieł Polke, 
który ożywia jego wizje jednym 
kliknięciem. A Dom Spotkań ofe-

ruje też kartki pocztowe z pracami 
inspirowanymi Polke - owocami 
konkursów. 

MOKiS wskazuje, że postać ar-
tysty regularnie pojawia się w me-
diach społecznościowych ośrodka. 
„Wspominamy i wzmiankujemy go 
w rocznice” - zapewnia dyrektor. 

A co w tym roku? Mają być 
warsztaty plastyczne, konkursy, 
wydawnictwa i publikacje. Trwa-
ją rozmowy z fundacją Polke o 
wspólnych projektach. „Podejmu-
jemy szereg działań twórczych” - 
deklaruje dyrektor. 

(OAI)

Laureaci z I LO

Arkadiusz Kembłowski alar-
muje w sprawie dzikich wysy-
pisk przy ogrodach działko-
wych w Oleśnicy.

Arkadiusz Kembłowski zwra-
ca uwagę na problem dzikich 
wysypisk w rejonie oleśnickich 
ogrodów działkowych.

- Jeżeli część mieszkańców 
usprawiedliwia wyrzucanie 
odpadów bio, tłumacząc, że „to 
przecież będzie nawóz”, to mam 
jedno pytanie: jak wytłumaczyć 
tony innych śmieci porozrzu-
canych przy działkach? Plastik, 
worki, stare rzeczy i odpady, któ-
re z bio nie mają nic wspólnego 
- to już nie nawóz, to zwykłe dzi-
kie wysypisko - podkreśla Kem-
błowski.

Aktywista zwraca też uwagę na 
problem z dostępnością kontene-
rów na odpady. 

- Dlaczego przy oleśnickich 
działkach kontenery znikają poza 
sezonem letnim? Działki funkcjo-
nują przez cały rok, a bałagan sam 

z siebie nie zniknie - dodaje Kem-
błowski. I apeluje o większą odpo-
wiedzialność i działania mające na 
celu utrzymanie porządku w mie-
ście, zamiast udawania, że problem 
nie istnieje.

(OAI)

Plastik nie jest „bio”!

Wspominamy, działamy

Czy to jest nawóz?

Świadczy o tym ta widokówka z 
Winkelmühle koło Spalic.

Historia rzeki Oleśnica kryje 
wiele niespodzianek, a jedną z 
największych jest fakt, że w pew-
nym okresie naprawdę pływały 
po niej łódki. Ale nie w Oleśnicy, 
a w małej kolonii Winkelmühle 
(dziś nieistniejąca nazwa, należą-
ca do Spalic, między Gęsią Górką 
a Sokołowicami). Za 188 zł można 
właśnie na portalu aukcyjnym ku-
pić widokówkę, która potwierdza 
te fakty.

Dr Marek Nienałtowski, zna-
ny oleśnicki historyk i badacz lo-
kalnych dziejów, podzielił się już 
wcześniej tym odkryciem.

Co wiemy dzięki niemu o Win-
kelmühle? Pierwsza wzmianka o 
kolonii jako osadzie należącej do 
Spalic – 1871 r. (1 dom, 7 mieszkań-
ców). W 1905 r. - już 2 domy i 13 
mieszkańców. W 1912 r. właścicie-
lem młyna i piekarni był P. Häusler 
(w spisach firm z tego roku figuru-
je też jako kowal). Miejscowość to 
w zasadzie pojedynczy kompleks 
młyna wodnego z piekarnią i 
prawdopodobnie pokojami go-
ścinnymi.

Widokówki (zachowały się co 
najmniej 3–4 różne ujęcia) sugeru-
ją, że właściciel młyna prowadził 
coś na kształt wczesnej agrotu-
rystyki lub letniska - promował 
miejsce widokówkami z łódkami, 
co było wówczas chwytliwym 
sposobem na przyciągnięcie gości 

z Oleśnicy czy okolic. Łódki (mie-
ściły 5–6 osób) pływały najpew-
niej nie po otwartej, wartkiej rzece 
Oleśnicy, lecz po spiętrzonym od-
cinku kanału młyńskiego, stawie 
młyńskim lub krótkim basenie re-
tencyjnym, tam, gdzie woda była 
spokojna i szeroka. Na mapach z 
epoki (np. Messtischblatt) widać, 
że nurt rzeki w tym rejonie był re-
gulowany jazami i zastawkami dla 
potrzeb młyna.

Dlaczego to zaskakujące? Ano 
dla tego, że rzeka Oleśnica - płyt-
ka, wąska i rwąca w górnym biegu 
- nie sprzyjała żegludze. Powyżej 
i poniżej miasta znajdowały się 
progi, jazy, mostki i kładki. Trans-
port towarów (siano, mąka) od-
bywał się lądem, a nie wodą (w 
przeciwieństwie do np. Widawy 
w Waldmühle). Dlatego zdjęcie py-

chówek z turystami na pokładzie 
to prawdziwy rarytas - pokazuje, 
że nawet na tak „nieżeglownym” 
cieku wodnym ktoś potrafił stwo-
rzyć atrakcję rekreacyjną.

Co zostało po Winkelmühle? 
Młyn i zabudowania w dużej mie-
rze przetrwały do dziś (choć w róż-
nym stanie) - ślady kanałów, jazów 
i spiętrzeń są widoczne na zdję-
ciach satelitarnych i w terenie. Dr 
Nienałtowski próbował dotrzeć na 
miejsce, ale deszcz i brak kaloszy 
uniemożliwiły dokładne poszuki-
wania. Współczesne mapy i zdję-
cia lotnicze potwierdzają jednak, 
że układ hydrotechniczny (kanał 
doprowadzający plus odprowadza-
jący wodę do/z młyna) nadal jest 
czytelny, choć bez dawnego koła 
młyńskiego czy turbiny.

(OAI)

Po rzece Oleśnicy pływały łódki

To była super atrakcja
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INFORMACJA
Burmistrz Miasta i Gminy Syców podaje do publicznej wiadomości
Zarządzenie nr 407/2026 z dnia 06 marca 2026r. w sprawie ogłoszenia 
wykazu lokalu mieszkalnego przeznaczonego do sprzedaży w trybie prze-
targowym wraz z udziałem nieruchomości wspólnej położonego w Sycowie, 
przy ul. Wałowej.
Zarządzenie nr 408/2026 z dnia 06 marca 2026 r. w sprawie ogłoszenia 
wykazu nieruchomości położonej na terenie miasta Syców przeznaczonej 
do oddania w dzierżawę w trybie bezprzetargowym na okres do 3 lat.
Wykaz wywieszony został na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Miasta i 
Gminy na okres 21 dni.

TWARDOGÓRA l Kobiety na 
celowniku dobrej zabawy - wy-
strzałowy Dzień Kobiet z Hartem.

W przeddzień Dnia Kobiet na 
strzelnicy pneumatycznej przy sali 
widowiskowo-sportowej GOSiR od-
było się czterogodzinne wydarzenie 
pod nazwą „Wystrzałowy Dzień 
Kobiet”, zorganizowane przez 
Twardogórski Klub Strzelecki LOK 
„Hart”. 

Wzięły w nim udział panie w 
różnym wieku, które chciały spę-
dzić czas w aktywny i nietypowy 
sposób. Miały okazję spróbować 
swoich sił w strzelaniu z karabin-
ków pneumatycznych pod okiem 
doświadczonych instruktorów i 
członków klubu. Dla wielu z nich 
była to pierwsza okazja, aby spraw-
dzić swoją celność i poznać podsta-
wy strzelectwa sportowego.

Podczas spotkania panowała 
bardzo miła i swobodna atmosfera, 

łącząca sportową rywalizację z do-
brą zabawą. Organizatorzy zadbali 
nie tylko o bezpieczeństwo uczest-
niczek, ale również o przyjemną 
oprawę wydarzenia. Na panie 
czekały gorąca kawa, herbata oraz 
czekolada z bitą śmietaną, a także 
słodkie poczęstunki. Dodatkową 
atrakcją było losowanie nagród i 
upominków, przygotowanych dzię-
ki wsparciu sponsorów i przyjaciół 
klubu. Każda z uczestniczek miała 
szansę wziąć udział w losowaniu 
i zdobyć jedną z przygotowanych 
niespodzianek.

Za obsługę wydarzenia, prawi-
dłowy przebieg zajęć, wręczanie 
medali, dyplomów i nagród od-
powiedzialni byli: prezes klubu 
Romuald Górski oraz Bartosz Ku-
leczek, Kacper Obiegło, Dominik 
Krawczyk, Dariusz Krawczyk, Re-
migiusz Beourg i Arkadiusz Wie-
czorek.

Andrzej Głowacz

Panie przejęły strzelnicę

Będzie dziesiątka!

TWARDOGÓRA l  Jak zna-
leźć oszczędności? 

Na posiedzeniu Komisji Stra-
tegii i Rozwoju Rady Miejskiej 
prezes Zakładu Gospodarki Ko-
munalnej Sp. z o.o. Krzysztof Gó-
recki przedstawił dane dotyczące 
systemu gospodarki odpadami 
komunalnymi w gminie. W 2025 
r. rzeczywiste przychody z opłat 
mieszkańców wyniosły 5,105 mln 
zł, a wydatki na odbiór, transport i 
zagospodarowanie odpadów – aż 
5,595 mln zł. Deficyt sięgnął więc 
490 tys. zł.

W 2026 r. prognoza jest jeszcze 
gorsza - nawet przy utrzyma-
niu obecnej stawki 42 zł/os. rze-
czywisty przychód (po ulgach i 
uwzględnieniu zaległości ok. 5–6 
%) może spaść do ok. 5,03 mln zł, 
podczas gdy szacowane koszty 
obsługi systemu wzrosną do ok. 
5,66 mln zł. Różnica - ponad 634 
tys. zł - uzasadnia zdaniem pre-
zesa konieczność podniesienia 
stawki o ok. 5,03 zł od osoby, czyli 
do poziomu 47 zł miesięcznie za 
segregację (94 zł za brak segrega-
cji).

Prezes podał, że z zameldowa-
nych mieszkańców jest 12 100, a 
według deklaracji: 10 821. 

Osób korzystających z ulgi za 
kompostowanie: 1 804 (wzrost o 
301 w stosunku do czerwca 2024 

r., ulga podniesiona z 1,50 zł do 
2,50 zł/m-c/os.)

Osób z ulgą „Karta Dużej Ro-
dziny”: 207. 

Ulgi to łącznie: 158 448 zł (kom-
postowanie 54 120 zł + KDR 104 
328 zł).

Zaległości w płatnościach za 
rok 2025 wynoszą 327 387 zł (ok. 
6 %).

Największe koszty w 2026 r. 
(szacunki prezesa Góreckiego): 
odbiór odpadów od mieszkańców 
- 2 293 251 zł (w tym worki - ok. 
100 tys. zł, transport do instala-
cji w Rudnej gm. Wąsosz ok. 400 
tys. zł); funkcjonowanie PSZOK 
- 230 000 zł; zagospodarowanie 
odpadów w instalacjach - 3 100 
194zł; inne (m.in. edukacja, serwis 
PSZOK) - 40 000 zł.

Prezes podkreślił, że od 2024 
r. wprowadzono odrębną frakcję 
„tekstylia” - odzież nadająca się 
do użytku jest oddzielana i tra-
fia do przygotowanego pomiesz-
czenia (tzw. szafa społeczna), ale 
zainteresowanie jest niewielkie. 
Zużyte tekstylia nadal lądują jako 
odpad.

Jakie propozycje oszczędnościo-
we i zmiany zaproponował prezes 
ZGK? To ograniczenie worków 
na bioodpady do maksymalnie 5 
sztuk na miesiąc na gospodarstwo 
(bez limitu przywozu na PSZOK, 
ale z weryfikacją zawartości) roz-

ważenie otwarcia PSZOK-u 5 dni 
zamiast 6 (oszczędność kosztów 
osobowych z 150 tys. zł do 30 tys. 
zł rocznie) gotowość spółki do 
zakupu większej liczby kompo-
stowników/pojemników na bio i 
sprzedaży ich mieszkańcom po 
cenie zakupu (np. 100 tys. zł z bu-
dżetu gminy). 

Radny Tomasz Taciak pytał o 
kontrole kompostowników. Pre-
zes odpowiedział, że kontrole są, 
ale mieszkańcy i tak wystawiają 
worki bio mimo ulgi.

Radny Mariusz Woźniak do-
ciekał: „Gdzie jest 2000 osób mię-
dzy meldunkiem a deklaracja-
mi?”. Górecki wyjaśniał: kontrole 
są na podstawie zużycia wody, a 
wielu zameldowanych mieszka 
gdzie indziej.

Radna Jolanta Rusinek wspo-
mniała o planowanej biogazowni 
w Police (gm. Krośnice), ale radny 
Dawid Wesołowski sprostował: 
biogazownie nie przyjmują odpa-
dów komunalnych.

Radny Dariusz Leszczyna pro-
ponował gminny kompostownik 
odbierany jesienią. Zdaniem pre-
zesa jest to niemożliwe. 

Radny Paweł Porowski poparł 
otwarcie PSZOK 5 dni w tygodniu 
zamiast 6.

Prezes zaprosił radnych na wi-
zytę w spółce.

(OAI)

System generuje straty

BOGUSZYCE l  Mieszkańcy 
błagają o asfalt, ale najpierw 
muszą spełnić wymogi formalne. 

W Boguszyce mieszkańcy nie 
mogą dłużej znieść błotnistego 
koszmaru. Grupa boguszyczan 
złożyła petycję do wójta Marcina 
Kasiny, domagając się utwardzenia 
gminnej drogi dojazdowej do pose-
sji nr 58F. „To nie droga, to bagno!” 
- skarżą się w niej, opisując codzien-
ne dramaty: dziury, brak dojazdu w 
jesieni i zimie, błoto rozrzucane na 
asfalt, problemy z dojazdem dzieci 
do szkoły czy wywozem śmieci. Co 
gorsza, w razie wypadku służby ra-
tunkowe mogą utknąć w mule, a to 
jedyny dojazd.

Mieszkańcy podkreślają, że błoto 
z aut brudzi pobliskie utwardzone 
drogi, tworząc zagrożenie dla ru-
chu. Dzieci codziennie brodzą w 
kałużach, by dotrzeć do autobusu 
szkolnego, a pojazdy komunalne 

po prostu nie wjadą - lokatorzy 
muszą tachać worki ze śmieciami 
na asfalt, co po deszczu staje się 
mission impossible. „Zwracamy się 
z ogromną prośbą o ujęcie inwe-
stycji w planach budżetowych na 
bieżący rok” - napisali, dołączając 
bogata dokumentację zdjęciową. 
Zdjęcia ukazują głębokie koleiny, 
kałuże i błotniste pułapki. Jedno z 
ujęć pokazuje długi, bagnisty trakt 
z płotem po jednej stronie i polami 
po drugiej, z widocznymi śladami 
opon walczących o przyczepność.

Niestety, petycja nie spełnia 
wymogów. Dlatego Urząd Gminy 
Oleśnica wystosował do autorów 
wezwanie do uzupełnienia braków 
formalnych. Jakie są uchybienia? 
Brak oznaczenia podmiotów wno-
szących petycję, ich imion, nazwisk, 
adresów zamieszkania czy siedzi-
by. A jeśli to grupa, no to trzeba 
wskazać przedstawiciela i podpisy 
wszystkich. � (OAI)

Błoto po pas

TWARDOGÓR A  l  Wyło-
niono laureatów dorocznego 
Gminnego Konkursu Recyta-
torskiego.

12 marca odbył się w Bibliotece 
Publicznej w Twardogórze XIII 
Gminny Konkurs Recytatorski 
Przedszkolaków pod patrona-
tem burmistrza. Zgłoszono 33 
recytatorów z trzech gminnych 
przedszkoli i dwóch oddziałów 
przedszkolnych działających przy 
szkołach podstawowych. Recyta-
cje najmłodszych oceniało jury 
konkursowe w składzie: Alek-
sandra Dwornikowska, Barbara 
Krzesaj, Janina Szpila i Krystyna 

Wojtkiewicz. Przyznało ono na-
stępujące Nagrody Burmistrza i 
wyróżnienia:
kategoria czterolatków
1. Florian Pluszkiewicz (Wesołe 
Motylki Twardogóra)
2. Lidia Skrzypczyńska (Przed-
szkole Niepubliczne Sióstr Opatrz-
ności Bożej Twardogóra)
3. Zuzanna Zitkowska (Wesołe Mo-
tylki Twardogóra)
kategoria pięciolatków
1. Bianka Szydełko (Miejskie 
Przedszkole Twardogóra)
2. Anastazja Kuziela (Miejskie 
Przedszkole Twardogóra)
3. Filip Sobczyk (Miejskie Przed-
szkole Twardogóra)

wyróżnienia: Miłosz Krzyształo-
wicz (Miejskie Przedszkole Twar-
dogóra)  i Barbara Kamzol (Wesołe 
Motylki Twardogóra)
kategoria sześciolatków
1. Beata Szewczyk (SP Grabowno 
Wielkie)
2. Gaja Kończak (SP Grabowno 
Wielkie)
3. Milena Owsiana (Miejskie 
Przedszkole Twardogóra)
wyróżnienia: Zuzanna Chmu-
ra i Nela Cieszkowska (Miejskie 
Przedszkole Twardogóra), Alek-
sander Nowak (Wesołe Motylki 
Twardogóra), Iga Kubiak (PNSOB 
Twardogóra)

(OAId)

Recytujące przedszkolaki

Nasi zdolni recytatorzy!
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OSTROWINA l Animatorka ży-
cia kulturalno-rozrywkowego we 
wsi uznała tę imprezę za odlotową!

- Róże, szampan, życzenia, pysz-
ne jedzonko, świetne towarzystwo 
i dobra zabawa z DJ Wojtkiem 

- wszystko to sprawiło, że Dzień 
Kobiet w Ostrowinie był „odloto-
wy” - relacjonuje Panoramie Doro-
ta Bartczak. Fotorelacja wrzucona 
do mediów społecznościowych 
potwierdza, że panie zostały w tej 
wsi docenione.

- W imieniu organizatorów 
dziękuję wszystkim „Bella Don-
nom” za wspólnie spędzony czas, 
za dobry nastrój i radość, za roz-
mowy i plany na przyszłość. Dzię-
kuję też sołtysowi Jankowi i rad-
nemu Krzysiowi za pełnienie roli 
gospodarzy, a moim koleżankom 
i kolegom z KGW I Teatrzyku Re-
tro za organizację tego wieczoru 
- dodaje była dyrektor Gminne-
go Ośrodka Kultury, mieszkanka 
Ostrowiny.

(kad)

Panie w sołectwach Dalborowice, 
Dziadowa Kłoda, Dziadów Most 
oraz Radzowice celebrowały Dzień 
Kobiet w atmosferze pełnej humo-
ru, muzyki i pozytywnej energii. 
Jak co roku zorganizowane zaba-
wy zgromadziły liczne mieszkanki 
gminy, ale nie tylko. Tradycyjnie 
gminne świetlice odwiedził wójt Ro-
bert Fryt. Złożył wszystkim paniom 
najserdeczniejsze życzenia. Wy-
darzenia organizowane w gminie 
z okazji Dnia Kobiet pokazują, jak 
ważne jest to święto dla lokalnej 
społeczności. 

(OAId)

BIERUTÓW l  Radny apeluje 
o poprawę stanu lokalnych dróg 
nieutwardzonych.

Radny Rady Miejskiej Michał 
Wróblewski wystosował do bur-
mistrza Piotra Sawickiego pismo w 
sprawie złego stanu technicznego 
kilku nieutwardzonych dróg grun-
towych w mieście. Dokument, za-
rejestrowany w Urzędzie Miejskim 
10 marca, zawiera konkretne loka-
lizacje i prośbę o szybkie działania 
remontowe.

Radny wskazuje trzy najbar-
dziej problematyczne odcinki: uli-
ca Sikorskiego i dwa odcinki ulicy 
Namysłowskiej. „Aktualny stan 
nawierzchni tych dróg jest niezado-
walający” - napisał radny Wróblew-
ski. - „Występują liczne nierówności, 
ubytki, zagłębienia w nawierzchni, 
które znacznie utrudniają codzien-
ne korzystanie z drogi zarówno 
mieszkańcom, jak i pojazdom służb 
komunalnych oraz ratunkowych”.

Sytuacja dramatycznie pogarsza 
się po każdym większym opadzie. 
Wtedy powstają głębokie koleiny i 
rozległe zastoiska wody, co dodat-
kowo obniża przejezdność i komfort 
jazdy, a w konsekwencji stwarza re-
alne zagrożenie bezpieczeństwa.

Michał Wróblewski proponuje za-
kres prac naprawczych: mechanicz-
ne wyrównanie drogi, uzupełnienie 
powstałych ubytków i likwidacja 
dziur profilowanie i zagęszczenie 
nawierzchni kruszywem (w miarę 
możliwości technicznych i budże-
towych).

Zdaniem radnego realizacja tych 
działań „przyczyni się do poprawy 
bezpieczeństwa oraz warunków 
komunikacyjnych mieszkańców 
korzystających z przedmiotowych 
dróg”.

Na koniec w piśmie padają słowa: 
„Będę wdzięczny za rozpatrzenie 
mojej prośby oraz poinformowanie 
o planowanym terminie realizacji 
prac”. � (OAI)

Chcą naprawy

GMINA OLEŚNICA l Najniż-
sza oferta bije konkurencję na 
głowę.

W Gminie Oleśnica rozpatry-
wane są oferty na konserwację i 
bieżące utrzymanie oświetlenia 
ulicznego. Pięć firm stanęło w 
szranki, proponując ceny o dużej 
rozpiętości. 

Przetarg dotyczy ważnej usłu-
gi - dbania o lampy uliczne, które 
oświetlają drogi i chodniki w całej 
gminie. Oto pełna lista ofert, któ-
re wpłynęły do urzędu: Nokradja 

Krystyna Kowalczyk z Ligoty Ma-
łej - miesięczne wynagrodzenie 
ryczałtowe netto 5900 zł, a za cały 
okres umowy brutto 72.570 zł; Te-
sema Sp. z o.o. z Wrocławia - 12 
500 zł netto/153.750 zł brutto; PBS 
Polska Sp. z o.o. Sp. K. z Wrocła-
wia - 7000 zł netto/86.100 zł brutto; 
Elektrotim S.A. z Wrocławia - 5100 
zł netto/ 62.730 zł brutto; El-Mat 
z Obornik Śląskich - 5679 zł net-
to/69.854 zł brutto. 

Jak widać, rozpiętość cen jest 
spora - od 62 tys. do ponad 150 tys. 
zł. � (OAI)

Kto zgarnie kontrakt?

BIERUTÓW l Stowarzyszenia 
Rozwoju Ziemi Bierutowskiej im. 
Romka Kazimierskiego dostanie 
8 tysięcy złotych.

11 marca zebrała się komisja kon-
kursowa, by rozstrzygnąć otwar-
ty konkurs na upowszechnianie 
kultury fizycznej i sportu wśród 
mieszkańców Miasta i Gminy Bie-
rutów w 2026 roku. 

Na czele komisji stała sekretarz 
gminy Mariola Kutek, wspomaga-

na przez Ewę Słomską, Magdalenę 
Zganiacz, Renatę Bednarowską i 
Agnieszkę Kasinę. 

Rozpatrywano propozycję Sto-
warzyszenia Rozwoju Ziemi Bie-
rutowskiej im. Romka Kazimier-
skiego. Organizacja wnioskowała 
o 8.000 zł na projekty promujące 
aktywność fizyczną.

 Komisja oceniła, że oferta speł-
nia wszystkie warunki, rekomen-
dując przyznanie pełnej kwoty. 

(OAI)

Komisja dała  
zielone światło

Humor, muzyka, energia

Bella donny miały święto

GMINA OLEŚNICA l  Miesz-
kańcy będą mogli się wypowie-
dzieć.

Wójt Gminy Oleśnica poinformo-
wał o rozpoczęciu prac nad doku-
mentem „Program ochrony środo-
wiska dla Gminy Oleśnica na lata 
2026–2029”. 

Dokument ma określić kierunki 
działań związanych z ochroną śro-
dowiska w gminie w najbliższych la-
tach. Jego opracowanie wynika m.in. 

z przepisów dotyczących prowadze-
nia polityki rozwoju oraz ochrony 
środowiska.

W trakcie przygotowywania pro-
gramu może zostać przeprowadzo-
na tzw. strategiczna ocena oddziały-
wania na środowisko, jeśli okaże się, 
że planowane działania mogą mieć 
istotny wpływ na środowisko. O 
tym, czy taka ocena będzie koniecz-
na, zdecyduje wójt gminy, a informa-
cja w tej sprawie zostanie podana w 
kolejnym obwieszczeniu.

Po opracowaniu dokumentu zo-
stanie on również przekazany do 
zaopiniowania przez Zarząd Po-
wiatu Oleśnickiego.

Władze gminy zapowiadają, że 
mieszkańcy będą na bieżąco infor-
mowani o kolejnych etapach prac 
nad programem. Po przygotowa-
niu projektu dokumentu będzie 
możliwość zapoznania się z jego 
treścią oraz zgłaszania uwag i opi-
nii.

(OAI)

Powstanie nowy program 
ochrony środowiska

Kwiatek dla pań, oczywiście!

Czym zajmuje się adwokat? Jak 
wygląda jego praca? - spotkanie 
uczniów z praktykiem prawa.

Uczniowie Zespołu Szkół Ponad-
podstawowych w Sycowie uczest-
niczyli w kolejnym wykładzie zor-

ganizowanym w ramach innowacji 
pedagogicznej „Uczniowie w świecie 
prawa – od teorii do praktyki”. Tym 
razem młodzież spotkała się z mece-
nas Dorotą Mak-Śmiałek z kancelarii 
adwokackiej Anita Słupianek-Graca 
w Oleśnicy. 

Podczas spotkania pani mecenas 
przybliżyła uczniom rolę i zadania 
adwokata w systemie prawnym, 
opowiedziała o codziennej pracy w 
kancelarii oraz o tym, jak wygląda 
reprezentowanie klientów przed są-
dem. Uczniowie mieli okazję dowie-
dzieć się, jakie cechy i umiejętności 
są szczególnie ważne w zawodzie 
adwokata, jak wygląda droga do 
zdobycia uprawnień zawodowych 
oraz z jakimi sprawami najczęściej 
zgłaszają się klienci. 

Prawniczka zwróciła również 
uwagę na znaczenie etyki zawo-
dowej, odpowiedzialności oraz 
konieczności ciągłego poszerzania 
wiedzy prawniczej.

Jak oceniają organizatorzy spotka-
nia, było ono cenną okazją do pozna-
nia praktycznych aspektów funkcjo-
nowania zawodów prawniczych 
oraz zadawania pytań dotyczących 
prawa i pracy adwokata.

(OAId)

W świecie prawa

Jeden chętny do tego zawodu już jest...
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OGŁOSZENIE
BURMISTRZA MIASTA I GMINY MIĘDZYBÓRZ

o rozpoczęciu konsultacji społecznych projektu planu ogólnego 
Gminy Międzybórz

Na podstawie art. 13i ust. 3 pkt 8 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowa-
niu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 2024 r. poz. 1130 ze zm.) 
oraz uchwały Nr LXIX/427/2024 z dnia 19 marca 2024 r. w sprawie przystą-
pienia do sporządzenia planu ogólnego Gminy Międzybórz zawiadamiam 
o rozpoczęciu konsultacji społecznych projektu planu ogólnego Gminy 
Międzybórz wraz z prognozą oddziaływania na środowisko.

Konsultacje społeczne odbędą się w dniach od 17 marca 2026 r. do 
17 kwietnia 2026 r. w formach:
1) zbierania uwag;
2) spotkań otwartych wraz z prezentacją projektu planu ogólnego, które 
odbędą się w dniach:

• 25 marca 2026 r. w siedzibie Urzędu Miasta i Gminy w Międzyborzu, 
ul. Kolejowa 13, pokój nr 12 – sala sesyjna (parter budynku), o godz. 16:00 
• 8 kwietnia 2026 r. w świetlicy wiejskiej w Bukowinie Sycowskiej 20A, 
o godz. 16:00 
3) ankiety.

Uwagę należy złożyć na piśmie utrwalonym w postaci papierowej lub 
elektronicznej, w tym za pomocą środków komunikacji elektronicznej, w 
szczególności poczty elektronicznej, na formularzu w postaci papierowej 
lub w formie dokumentu elektronicznego (wzór formularza dostępny jest 
pod adresem: (https://bip.miedzyborz.pl/wzor-formularza.html), na adres 
Urzędu Miasta i Gminy w Międzyborzu, ul. Kolejowa 13, 56-513 Międzybórz, 
adres poczty elektronicznej umig@miedzyborz.pl, adres do e-Doręczeń  
AE:PL-75092-56193-BFBDE-23 lub poprzez platformę ePUAP, w nieprze-
kraczalnym terminie do dnia 17 kwietnia 2026 r.
Składający uwagę podaje swoje imię i nazwisko albo nazwę oraz adres 
zamieszkania albo siedziby oraz adres poczty elektronicznej, o ile taki po-
siada, a także wskazuje, czy jest właścicielem lub użytkownikiem wieczy-
stym nieruchomości objętej uwagą, oraz może podać dodatkowe dane do 
kontaktu takie jak adres do korespondencji lub numer telefonu.
Ankietę można złożyć na adres Urzędu Miasta i Gminy w Międzyborzu, 
ul. Kolejowa 13, 56-513 Międzybórz, adres poczty elektronicznej umig@
miedzyborz.pl, adres do e-Doręczeń  AE:PL-75092-56193-BFBDE-23 lub  
poprzez platformę ePUAP, w nieprzekraczalnym terminie do dnia 17 kwiet-
nia 2026 r.
W czasie konsultacji społecznych projekt planu ogólnego wraz z prognozą 
oddziaływania na środowisko oraz wzorem ankiety będzie udostępniony 
w Urzędzie Miasta i Gminy w Międzyborzu, ul. Kolejowa 13, 56-513 Mię-
dzybórz, w godzinach pracy urzędu, pokój 19 oraz w Biuletynie Informacji 
Publicznej pod adresem: https://bip.miedzyborz.pl/konsultacje-spolecz-
ne-planu-ogolnego-gminy-miedzyborz.html,  także na portalu mapowym 
Urzędu Miasta i Gminy w Międzyborzu pod adresem https://miedzyborz.e-
-mapa.net w zakładce zagospodarowanie przestrzenne.
Jednocześnie informuję, że zgodnie z art. 39 ust. 1 pkt 2, 3, 4, 5 w związku 
z art. 46 pkt 1 oraz art. 54 ust. 2 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udo-
stępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa 
w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. 
U. z 2024 r. poz. 1112 ze zm.), w związku z postępowaniem w sprawie 
przeprowadzenia strategicznej oceny oddziaływania na środowisko wyżej 
wymienionego planu ogólnego, w miejscu i czasie konsultacji społecznych 
projektu planu ogólnego można zapoznać się z niezbędną dokumentacją 
sprawy tj. projektem planu ogólnego, uzgodnieniem stopnia szczegółowości 
informacji zawartych w prognozie oddziaływania na środowisko, prognozą 
oddziaływania na środowisko oraz wymaganymi opiniami.
Uwagi i wnioski w postępowaniu należy składać w formie pisemnej do 
Burmistrza Miasta i Gminy Międzybórz, ustnie do protokołu lub za pomocą 
środków komunikacji elektronicznej, bez konieczności opatrywania ich 
bezpiecznym podpisem elektronicznym, w nieprzekraczalnym terminie 
do dnia 17 kwietnia 2026 r.
Organem właściwym do rozpatrzenia uwag i wniosków w niniejszym po-
stępowaniu jest Burmistrz Miasta i Gminy Międzybórz.

Burmistrz Miasta i Gminy Międzybórz
Paweł Adamczyk

Klauzula informacyjna
Zgodnie z art. 13 ust. 1 i 2 oraz art. 15 ust. 1 lit. g rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 
2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem 
danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/
WE (ogólne rozporządzenie o ochronie danych) informuję, że:
1. Administratorem danych osobowych jest Burmistrz Miasta i Gminy Międzybórz z siedzibą przy ul. 
Kolejowej 13, 56-513 Międzybórz.
2. Administrator danych osobowych wyznaczył Inspektora Ochrony Danych nadzorującego prawidłowość 
przetwarzania danych osobowych, z którym można skontaktować się za pośrednictwem adresu e-mail: 
m.simura-gmyrek@miedzyborz.pl, telefonicznie: 62 7856 018 lub pisemnie na adres siedziby administratora.
3. Pani/Pana dane osobowe będą przetwarzane w celu sporządzenia planu ogólnego Gminy Międzybórz 
przez okres niezbędny do wykonywania czynności związanych z realizacją celu a podstawą przetwarzania 
danych jest art. 6 ust. 1 li e) RODO tj. przetwarzanie jest niezbędne do wykonania zadania realizowanego 
w interesie publicznym lub w ramach sprawowania władzy publicznej powierzonej administratorowi.
4. Odbiorcami danych osobowych są osoby upoważnione przez Administratora do przetwarzania danych 
w ramach wykonywania swoich obowiązków służbowych.
5. Na podstawie obowiązujących regulacji prawnych dane osobowe przechowywane będą przez czas 
niezbędny do realizacji wskazanych powyżej celów przetwarzania, w tym również obowiązku archiwiza-
cyjnego wynikającego z przepisów prawa.
6. Dane osobowe nie będą  przekazywane do państwa trzeciego/organizacji międzynarodowych.
7. Dane osobowe nie będą wykorzystywane do podejmowania zautomatyzowanych decyzji w indywidu-
alnych przypadkach, w tym także do profilowania.
8. Posiada Pani/Pan prawo do żądania od administratora dostępu do danych osobowych, prawo do ich 
sprostowania, usunięcia lub ograniczenia przetwarzania.
9. Podanie danych osobowych zawartych we wniosku jest dobrowolne, jednak odmowa ich podania 
uniemożliwi rozpatrzenie wniosku.
10. Ma Pani/Pan prawo wniesienia skargi do organu nadzorczego – Prezesa Urzędu Ochrony Danych 
Osobowych.

Kamil Kuździeń walczy o trzeci pas na gali boksu 
z legendami ringu.

28 marca w hali Atola odbędzie się Oleśnica Boxing 
Night - gala, która połączy emocje walk zawodowych 
z wyjątkowym spotkaniem z legendami ringu.

Na gali zobaczymy zarówno doświadczonych mi-
strzów, jak i młode talenty, a w centrum uwagi stanie 
Kamil Kuździeń (14-0, 3 KO). „Kundzia” po triumfach 
w Poroninie w grudniu 2025 r., gdzie zdobył pasy WBA 
Baltic i mistrza Polski w super średniej, teraz będzie 
walczył o Międzynarodowy Pas Mistrza Polski - trzeci 
w swojej karierze.

- To będzie międzynarodowa gala otwierająca sezon 
2026 - mówi Mariusz Konieczyński, prezes Tymex 
Boxing Promotion. - Podpisaliśmy umowę z burmistrzem 
Adamem Horbaczem i szykujemy show na światowym 
poziomie.

W hali nie zabraknie również legend polskiego bok-
su. Pojawią się m.in. Andrzej Gołota i Jerzy Rybicki, a 
także utytułowani olimpijczycy i medaliści mistrzostw 
świata. Podczas panelu dyskusyjnego od godziny 12 
fani będą mogli poznać historie mistrzów, a od 18:30 
rozpoczną się emocjonujące pojedynki olimpijskie i 
zawodowe.

Oleśnica może pochwalić się bogatą bokserską tra-
dycją - stąd wywodzi się Wojciech Bartnik, brązowy 
medalista Igrzysk Olimpijskich w Barcelonie (1992) i 
mistrz Europy (1996). Podczas gali zaprezentują się 
także jego podopieczni, kontynuując legendę miasta.

Na ringu pojawią się również: Klemens Szczepaniak 
(6-1, 2 KO) - lokalny bohater Podhala, który szuka po-
wrotu na zwycięską ścieżkę, Lukas Dekys i Mateusz 
Pędrak - młodzi zawodnicy pełni ambicji i energii.

Bilety już w sprzedaży na eBilet.pl, a transmisja gali 
dostępna będzie na żywo w TVP Sport. To wydarzenie, 
którego nie można przegapić – Oleśnica powraca na 
mapę polskiego boksu. � (ds)

Gala i Gołota

Sportowe echo gminy
Cieśle mistrzem Gminy Oleśni-
ca w siatkówce

Zakończył się sezon Mistrzostw 
Gminy Oleśnica w piłce siatkowej 
mężczyzn o „Puchar Wójta Gminy 
Oleśnica”. Po dwunastu emocjonu-
jących kolejkach wyłoniono zwy-
cięzców oraz miejsca na podium. 
Tegoroczna edycja była pełna spor-
towych emocji. Drużyna Cieśli nie 
dała rywalom żadnych szans, tra-
cąc zaledwie jednego seta w całym 
sezonie i pewnie sięgając po tytuł 
mistrzowski. W dalszej części tabeli 
walka o pozostałe miejsca na podium 
była niezwykle zacięta.
TABELA
1. Cieśle 	 12 	 24 � 24:1
2. Poniatowice 	 12 	 16 � 16:9
3. Spalice 	 12 	 16 � 16:12
4. Dobroszyce 	 12 	 14 	 15:12
5. Jenkowice 	 12 	 10 � 12:14
6. Smardzów 	 12 	   4 � 6:21

7. Wilczyce 	 12 	   0 � 4:24

Puchary i dyplomy wręczyli: Mo-
nika Małobęcka Wzgarda - dyrektor 
GOK Oleśnica, Grzegorz Szymański 
- przewodniczący Rady Gminy Ole-
śnica oraz Tomasz Domal - zastępca 
przewodniczącego Komisji Kultury, 
Sportu i Bezpieczeństwa. Organi-
zatorzy podziękowali wszystkim 
zawodnikom i kibicom za zaanga-
żowanie oraz sportową atmosferę, 
która towarzyszyła całemu sezonowi.

Wiosna gminnej piłki 
nożnej startuje 

W niedzielę 22 marca rozpoczyna 
się runda wiosenna rozgrywek piłki 
nożnej seniorów o „Puchar Wójta 
Gminy Oleśnica”. Po zimowej prze-
rwie drużyny wracają na boiska, a 
przed nimi decydująca część sezonu.

Pierwsze mecze XI kolejki zaplano-
wano na godziny 11 i 14: Smardzów 

- Boguszyce Os. (godz. 11), Smolna 
- Nowoszyce (godz. 14), Świerzna 
- Cieśle (godz. 11), Boguszyce - Za-
rzysko (godz. 14).

TABELA
1. Zarzysko 	   9 	 23 � 60:15
2. Świerzna 	 10 	 21 � 64:19
3. Boguszyce Os. 	 10	 19 � 56:19
4. Smolna	 10 	 19� 35:28
5. Boguszyce 	 10 	 12 � 24:50
6. Cieśle 	   9 	 10 � 24:26
7. Smardzów 	 10 	   9 � 21:40
8. Nowoszyce 	 10 	   1 � 10:101

Runda wiosenna zapowiada się 
niezwykle interesująco - różnice 
punktowe w czołówce są niewiel-
kie, co gwarantuje emocjonującą 
walkę o najwyższe lokaty. Szcze-
gólnie wyrównana rywalizacja 
toczy się pomiędzy Zarzyskiem, 
Świerzną, Boguszycami Osiedlem 
i Smolną. Organizatorzy zachęca-
ją kibiców do licznego udziału i 
wspierania drużyn na gminnych 
boiskach.

Artur Koziara

Walczyli o mistrzostwo i Puchar Wójta

Szykujcie się na biegowy hit  
w sercu natury. 

Stowarzyszenie „Cała Oleśnica Bie-
ga” złożyło pozytywnie rozpatrzony 
wniosek do Urzędu Miasta o dotację 
na VI Oleśnicki Bieg Leśny Miodary, 

wydarzenie, które ma przyciągnąć 
350 uczestników na leśne trasy cros-
sowe. Planowane jest na 19 kwietnia 
z budżetem 21,5 tys. zł, z czego 7 tys. 
zł będzie z miejskiej kasy. 

Przewidziano biegi na dystansach 
5 km (NW), 10 km i 21 km.

 Plan to 350 dorosłych uczestników. 
W 2025 r. IV Bieg Leśny przyciągnął 
280 osób. 

Koszty to: świadczenia dla biegaczy 
(numery, medale, pakiety) - 7500 zł, 
nagrody i loteria - 3000 zł, posiłki 
regeneracyjne (catering, woda) - 
3000 zł, biuro zawodów - 1525 zł, 
zabezpieczenie trasy (oznakowanie, 
medyczne) - 800 zł, pomiar czasu 
(chipy, wyniki) - 3000 zł, filmowanie 
i foto - 2675 zł.

(ws)

Szósty Leśny
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Były blisko, ale jednak okazały 
się nie do przejścia...

ECO Sudety Jelenia Góra 
- Team-Plast KK Oleśnica 

73:69 (31:14,10:23, 22:18, 10:14)

KKO: Bartłomiej Rodak - 9 pkt, 30:25 
min, Łukasz Uberna - 6 pkt, 30:24, Karol 
Wiśniewski - 2 pkt, 24:09, Szymon Pietrzak 
- 9 pkt, 19:59, Konrad Październy - 2 pkt 
15:19 oraz Tomasz Prostak - 21 pkt, 31:19, 
Kacper Kuta - 16 pkt, 27:14, Paweł Cepuch 
- 0 pkt, 01:34, Marcel Danielewicz - 0 pkt, 
00:05, Łukasz Horn - 4 pkt, 19:31.

W 28. kolejce 2. ligi koszykarzy 
Sudety w Jeleniej Górze pokonały 
rozpędzony Team-Plast KK Oleśnicę 
73:69 w bardzo nerwowym i niezwy-
kle zaciętym spotkaniu.

Mecz rozstrzygnął się dopiero w 
ostatnich trzech minutach. Kluczowy 
okazał się fragment 8:0 w wykonaniu 
gospodarzy między 35. a 37. minutą 
- wtedy Damian Ostrowski i Bar-
tosz Jyż trafi li ważne rzuty, a obrona 
Sudetów zamknęła gości na ponad 
2,5 minuty bez punktu.

W zespole Marcina Stacha za-
brakło skuteczności z dystansu 
(tylko 4/21 za trzy) i zimnej krwi 
w końcówce. Najlepiej spisał się 
Tomasz Prostak – 21 punktów i 
7/8 z linii, ale nawet on nie zdołał 
zatrzymać rozpędzonych Sudetów. 
Kacper Kuta dołożył 16 punktów, 
a Bartłomiej Rodak i Szymon Pie-
trzak po 9.

Kluczowe liczby meczu: zbiórki: 
44–34 dla Sudetów; skuteczność za 
trzy: 30% – 19% na korzyść Jeleniej 
Góry;  punkty z ławki: 22–13 dla 
gospodarzy.

Następny mecz: Team-Plast KK 
Oleśnica - Kosz Ciepłomax Kom-
paktowy Pleszew 21 marca, godz. 
20, hala Atola

(is)

TAK GRALI INNI

Wiara Lecha - Pogoń Prudnik    77:84
Basket Poznań - Gimbasket     77:49
Pyra Poznań - Śląsk III     88:85
Kłodzko - WKK II     86:85
Zgorzelec - Zielona Góra   115:77
Pleszew - Gorzów   115:71
Kąty Wr. - Smyk Prudnik   106:99

TABELA
  1. Zgorzelec  28  55  +1107
  2. Prudnik   27  48  +404
  3. Kąty Wr.  28  48  +274
  4. Pleszew  27  48  +273
  5. Gorzów  28  45  +89
  6. Kłodzko  28  44  -53
  7.  Oleśnica  27  43  +136
  8. WKK II  26  42  +115
  9. Pyra Poznań  27  38  -52
10. Smyk Prudnik  28  37  -197
11. Jelenia Góra  28  37  -285
12. Śląsk III  27  36  -126
13. Basket Poznań  25  36  +39
14. Zielona Góra  26 34  -178
15. Wiara Lecha  27  33  -303
16. Gimbasket  27  27 -1243

Zwycięska passa SPR-u trwa. 
Jakub Lisowski i Damian Papis 
prowadzą Oleśnicę do wygra-
nej.

Oleśnica  32 (13)
Opole II  26 (11)

SPR: Jakub Lisowski - 5 bramek, Damian 
Papis - 5, Jakub Dobrzaniecki - 4, Krzysztof 
Grela - 4, Miłosz Jurkiewicz - 4, Michał 
Letki - 3, Damian Gołąb - 2, Aleksander 
Szafranek - 2, Marcin Kubisiak -1, Michał 
Niczypor - 1, Jan Zawadzki - 1, Bartosz 
Jaśkiewicz, Mikołaj Pietras, Rafał Kowalski, 
Wojciech Kuczyński.

W rozgrywkach II Ligi Mężczyzn, 
grupy 1, SPR Oleśnica pokonał w hali 
Atola GTV BUS Gwardia II Opole 
32:26 (13:11). Spotkanie przyciągnęło 
około 250 kibiców, którzy głośnym 

dopingiem wspierali gospodarzy 
przez całe zawody. 

Od pierwszych minut gospodarze 
narzucili swoje tempo i konsekwent-
nie budowali przewagę. Do przerwy 
prowadzili 13:11, ale dopiero w drugiej 
połowie zademonstrowali pełną siłę, 
systematycznie powiększając dystans 
i ostatecznie zwyciężając sześcioma 
punktami.

Najskuteczniejszymi zawodnikami 
KS SPR Oleśnica byli Jakub Lisowski 
i Damian Papis, którzy zdobyli po 5 
bramek. Mecz był dynamiczny, pełen 
zwrotów akcji i emocji, a gospoda-
rze pokazali solidną grę zarówno w 
obronie, jak i w ataku. To zwycięstwo 
umacnia pozycję KS SPR Oleśnica 
w tabeli i daje zawodnikom dużą 
dawkę pewności przed kolejnymi 
meczami w sezonie.

Kolejny mecz: Niedziela 22 marca, 
godz. 15 SPR Oleśnica - Szczypiorniak 
Bank Spółdzielczy Gniezno.

TAK GRALI INNI
Zielona Góra - Strzałkowo  21:29   (9:13)
Komprachcice - Środa Wlkp.  36:26 (21:17)
Dzierżoniów - WKS Śląsk  34:32 (18:10)
Włoszakowice - Gniezno  32:28 (15:13)
Oława II          - pauza

TABELA
  1. Komprachcice  15  40  +92
  2. Strzałkowo  15  32  +44
  3. Włoszakowice  16  32 +32
  4. Oleśnica  15  31  +43
  5. WKS Śląsk  16  27  0
  6. Środa Wlkp.  15   25  -2
  7. Gniezno  14  21  +25
  8. Dzierżoniów  15  16  -3
  9. Zielona Góra  14  12  -29
10. Oława II  15  11  -65
11. Opole II  16    2  -129

Klasa okręgowa
Międzybórz - Marszowice  przełożony 
Kuźniczysko - Trzebnica   0:4
Marcinkowice - Bielany   2:1
Wołów - Brzeg Dolny   3:3
Wratislavia - Wierzbice   1:4
Strzelin - Żerniki    3:4
Żmigród II - Lutynia   3:1
Łozina - Pawłowice   0:1

TABELA
  1. Bielany Wr.  17  44  50-15
  2. Wierzbice  17  35  56-29
  3. Brzeg Dolny  17  33  45-37
  4. Międzybórz  16  32  31-29
  5. Wołów  17  31  43-29
  6. Pawłowice  17  30  28-27
  7. Trzebnica  17  27  44-27
  8. Strzelin 17  24  32-38
  9. Żerniki  17  23  44-40
10. Żmigród II  17  18  31-35
11. Łozina  17  18  29-47
12. Marszowice  15  17  25-27
13. Marcinkowice  16  17  21-28
14. Lutynia  17  17  28-39
15. Kuźniczysko  17  11  25-45
16. Wratislavia  17    5  23-63

Sudety za wysokie 

Rozbita czerwona latarnia

Trener Janusz Kudyba wierzy, że awans 
stanie się udziałem jego zespołu

Klasa A grupa II
Milicz - Krzyżanowice   1:1
Skokowa - Cieszków   6:0
Krościna Wielka - Bukowinka  2:2
Trzebnica - Prusice   2:3
Wielka Lipa - Gądkowice   2:1 
Węgrów  - Goszcz   6:4
Oborniki  - Twardogóra   5:1
Sułów II - Wszemirów   5:1

TABELA
  1. Sułów II  17  45  79-15
  2. Skokowa  17  42  66-17
  3. Krzyżanowice  17  38  60-23
  4. Prusice 17  38  74-33
  5. Oborniki  17  36  51-27
  6. Milicz  17  31  56-34
  7. Goszcz  17  30  60-44
  8. Wszemirów  17  21  47-41
  9. Gądkowice  17  20  32-44
10. Trzebnica II  17  18  40-56
11. Cieszków  17  17  42-59
12. Wielka Lipa  17  13  22-67
13. Twardogóra  17  12  32-70
14. Węgrów  17  11  29-63
15. Krościna Wielka 17    9  24-71
16. Bukowinka  17    8  24-74

O prawdopodobnie dwa miejsca 
premiowane awansem będą się 
biły trzy drużyny: Polar Wro-
cław, Skra Wojnowice i Pogoń 
Oleśnica.  

W Jelczu hokejowo
Czarni 3 (1)
Pogoń 7 (2)

POGOŃ: Kacper Rogala - Kacper Korcik 
Ż, Nikodem Nowacki, Jakub Kędzierski, 
Yevhenii Pohribniak, Dominik Pobiega (46. 
Szymon Płoch), Arkadiusz Smyczyński Ż, 
Natan Świerczyński, Ivan Paulouski (61. 
Dawid Kita), Adrian Miodek, Kamil Dziki 
(75. Miłosz Koprowski).

W meczu 17. kolejki Klasy A 
kibice w Jelczu-Laskowicach byli 
świadkami prawdziwej strzelani-
ny! Miejscowi Czarni przegrali z 
Pogonią Oleśnica 3:7 (1:2), mimo że 
sami szybko objęli prowadzenie.

Już w 5. minucie na listę strzelców 
wpisał się Sebastian Jaroszyński, a 
asystował mu Neumann. Gospoda-
rze mieli nadzieję na zwycięstwo, 
ale od 38. minuty goście pokazali, 
kto rządzi na boisku. Rzut karny 
wykorzystał Adrian Miodek, a 
potem kolejne gole zdobywali Ni-
kodem Nowacki, Szymon Płoch i 
Jakub Kędzierski.

Pomimo starań Czarnych, Pogoń 
konsekwentnie powiększała prze-
wagę - wynik ustaliły gole Płocha, 
Smyczyńskiego i Miodka. Trzecie 
trafi enie dla miejscowych padło w 
82. minucie po karnym Mateusza 
Okosa.

Następny mecz: Pogoń Oleśni-
ca - Polonia Miłoszyce, 21 marca, 
godz. 15.

Żadnych złudzeń

APO  7 (4)
Bierutów  0 (0)

APO: Grzegorz Kubiszyn (46. Wojtek 
Janicki Ż) - Maciej Olszak, Olivier Bielak, 
Bartosz Jachowicz (60. Hubert Kosmala), 
Matvii Miliushnikov (82. Mikołaj Urbański), 
Cyprian Wojcieszak (77. Kacper Fąfara Ż), 
Kuba Czerniawski (55. Kacper Kucharski 
Ż), Marcel Margoła, Alan Adijans (75. 
Filip Słowiński), Krystian Kwiek (90. Andrii 
Antoniuk). 

WIDAWA:  Krzysztof Kownacki, Patryk 
Grad (25. Kamil Jarosik), Filip Stęplowski, 
Filip Serafi n Ż, Marcin Walendzik, Dawid 
Chirowski, Grzegorz Brzeziński (70. Paweł 
Szymański), Mateusz Chudyk, Daniel Chi-
rowski, Marek Zbylut, Brajan Pluta.

W kolejnym spotkaniu na wio-
snę AP Oleśnica pewnie pokonała 
Widawę Bierutów 7:0 (4:0). W po-
wiatowych derbach zespół Rafała 
Kucharka nie pozostawił przed-
ostatniej w tabeli Widawie żadnych 
złudzeń... Najskuteczniejszym za-
wodnikiem gospodarzy był Krystian 
Kwiek, który zdobył trzy bramki. 
Po jednym golu dorzucili: Cyprian 
Wojciechowski, Kuba Czernawski, 
Hubert Kosmala oraz Bartłomiej 
Jachowicz.

Następne mecze: KS Gręboszyce 
- AP Oleśnica 21 marca, godz. 14; 
Widawa Bierutów - Czarni Jelcz-La-
skowice 21 marca, godz. 14.

WYNIKI
Miłoszyce - Dobroszyce   3:1
Jelcz-Laskowice - Pogoń   3:7
AP Oleśnica - Bierutów   7:0
Wojnowice - Gręboszyce   2:1
Chrząstawa - Kiełczów   4:1
Polar - Długołęka   1:0
Różanka - Dobroszów   1:2
Wilczyce - Brochów   0:3

TABELA
  1. Polar  17  44  63-18
  2. Wojnowice  17  41  57-18
  3. Pogoń  17  38  52-20
  4. Długołęka  17  33  36-18
  5. AP Oleśnica  17  29 41-30
  6. Miłoszyce  17  28  39-33
  7. Brochów  17  28  39-34
  8. Chrząstawa  17  27  57-30
  9. Gręboszyce  17  22  38-36
10. Jelcz  17  20  41-50
11. Dobroszyce  17  20  20-37
12. Kiełczów  17  19  44-58
13. Wilczyce  17  13  26-51
14. Dobroszów  17    7  20-54
15. Bierutów  17    7  23-73
16. Różanka  17    6  24-60

Klasa A grupa III

Trzy o dwa

Wyciąg z ogłoszenia o przetargu
Burmistrz Miasta i Gminy Syców

ogłasza I ustny przetarg nieograniczony na sprzedaż nieruchomości niezabudowanej, położonej na 
terenie miasta Syców, przy ul. Henryka Pobożnego
1. Nieruchomość niezabudowana – działka nr 290/47 o pow. 0,1492 ha KW WR1E/00061119/6;
2. Cena wywoławcza nieruchomości:
- działka nr 290/47 – 174.570,00 zł – wadium 17.500,00 zł
Do wylicytowanej ceny zostanie doliczony podatek Vat w wysokości 23%.
3. Obciążenie nieruchomości: nieruchomość jest wolna od obciążeń i zobowiązań;
4. Przeznaczenie nieruchomości: tereny zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej i usługowej;
5. Przetarg ustny nieograniczony odbędzie się w siedzibie Urzędu pok. 57 dnia 20.04.2026r. godz. 10:00;
6. Warunkiem udziału w przetargu jest wniesienie wadium do dnia 13.04.2026r. przelewem na rachunek bankowy 
Bank Spółdzielczy Namysłów Filia Syców 94 8890 0001 0936 2035 2009 0004;
7. Miejsce wywieszenia i publikacji pełnego ogłoszenia oraz warunków przetargu:
- tablica ogłoszeń Urzędu Miasta i Gminy Syców; strona internetowa www.bip.sycow.pl
8. Dodatkowe informacje dotyczące przetargu dostępne są również w siedzibie Urzędu Miasta i Gminy ul. Mickie-
wicza 1 pok. 38 i 38a lub pod nr telefony 62 785 5128, 62 606 6986

Łukasz Kuźmicz

Oleśnica będzie areną Mi-
strzostw Polski w Kalaki-Ta-
ekwondo. 

18 kwietnia w hali Atola odbędą 
się Mistrzostw Polski w Taekwon-
do-Kalaki. Przyjadą 22 drużyny z 

całego kraju, najlepsi zawodnicy 
walczący o bilety na Mistrzostwa 
Świata. Całkowity koszt imprezy to 
16 tys. zł, z czego 10 tys. będzie po-
chodziło z budżetu miasta. Wniosek 
o dotację złożył do Urzędu Miasta 
Klub Sportowy Dosan.

Szczegółowy budżet: wynajem 
hali - 1500 zł, sprzęt sportowy, na-
grody - 1000 zł, koszty transportu 
- 500 zł, zakup medali i pucharów 
- 6000 zł, projekt i wykonanie pla-
katów, banerów i dyplomów - 1500 
zł, obsługa medyczna - 2700 zł, ma-
teriały pomocnicze - 600 zł, obsłu-
ga sędziowska, zakwaterowanie i 
wyżywienie - 2200 zł.  (OAI)

Kije w Atolu

Tomasz Prostak był najlepszym gra-
czem oleśnickiej drużyny
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USŁUGI

 Prace ogólnobudowla-
ne, malowanie mieszkań, 
prace ogrodnicze, różne-
go rodzaju naprawy. Tel. 
536-721-755.

 Remonty mieszkań, 
domów, malowanie, gła-
dzie, panele, regipsy. Tel. 
603-795-542.

 Awaryjne otwieranie sa-
mochodów i mieszkań. Tel. 
601-76-12-82.

 Przycinanie drzew owo-
cowych, żywopłotów. Tel. 
668-406-619.

MIESZKANIA
 Sprzedam mieszkanie 

87 m2, II p. w centrum 
Oleśnicy. Tel. 602-634-
272.

DZIAŁKI BUDOWLANE
 Sprzedam działki bu-

dowlane, ładnie położo-
ne przy lesie w Nowicy k. 
Dobroszyc, 120 zł/m2. Tel. 
665-961-864.
LOKALE

 Sprzedam lub wynajmę 

pawilon handlowy przy ul. 
Reja 15 w Oleśnicy o pow. 
24 m2 użytkowej, woda, 
w.c., ogrzewanie własne, 
klimatyzacja, monitoring, 
dobra lokalizacja przy przy-
stanku. Tel. 500-035-609.

ROLNICZE
 Kupię ciągniki, przyczepy 

i maszyny rolnicze. Tel. 535-
135-507.

 Sprzedam, wydzierża-
wię działkę ogrodową. 
Tel. 603-755-532. 
LEKARSKIE 

 KATARZYNA HOR-
NUNG - lekarz chorób 
wewnętrznych, specjalista 
reumatolog przyjmuje w po-
niedziałki i czwartki od 16 do 
18 przy ulicy Wschodniej 7. 
Tel. 314-43-53.

KARDIOLOG
Wioletta Braciszewicz

przyjmuje 
w poniedziałki 

od godz. 12  
i środy od godz. 15 
przy ul. Paderewskiego 7H

Rejestracja codziennie 9 do 11
Tel. 071-314-47-01, 0-603-740-985 

NFZ, LUXMED MEDICOVER- 
bezpłatnie oraz wizyty prywatne

Dermatolog bez kolejki 
C.M. Hipokrates. Oleśnica, ul. Wrocławska 41. 

Tel. 71-398-33-23, 511-459-089.
hipokrates-olesnica.pl

BHP-Center

- uprawnienia
  SEP, 
  palaczy CO
- szkolenia 
  bhp
- kursy 
  operatorów 
  wózków 
  widłowych
Tel. 507-823-846
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Ogłoszenia przyjmuje Biuro Ogłoszeń w Oleśnicy, ul. Młynarska 4B. 
Czynne od poniedziałku do piątku w godz. 9-13.30.

UROLOGIA

www.urologolesnica.pl

LEK. MED. TOMASZ PISKOZUB
OLEŚNICA, ul. Rzepakowa 25

WTOREK: 16:00 - 18:30              REJESTRACJA
ŚRODA: 16:00 - 18:30                   500 22 28 28
CZWARTEK: 16:00 - 18:30           
SOBOTA: 10:00 - 12:30                 71 75 75 210

WESELA , 18-TKI
komunie, przyjęcia, 

noclegi
Kryształowy Dwór
Tel. 602-459-919.

Oleśnica, ul. Łąkowa 2 
Tel. 693-395-448

Oleśnica, ul. Łąkowa 2 
OPONY

Na materiałach 
i artykułach własnych 

oraz powierzonych

Personalizowane prezenty na każdą okazję

    - papier

    - skóra

    - guma

    - drewno

    - długopisy

    - aluminium anodowe

    - szkło

    - pleksi

    - laminaty grawerskie

    - oraz wiele innych
W związku 

z rozprzestrzenianiem

00do godz. 12  obsługujemy wyłącznie 
osoby powyżej 65 roku życia.  

się Koronawirusa

Sklep Papierniczy

ul. Daszyńskiego 5F

 ul. 3 Maja 16
0000czynny od 9  do 17

0000czynny od 10  do 17

www.am-fol.pl

USŁUGI 
REKLAMOWE am_fol@wp.pl

laser@am-fol.pl

am_fol@wp.pl
laser@am-fol.pl

Grawerowanie 
i cięcie laserem CO2

W związku 
z rozprzestrzenianiem

się Koronawirusa
czynny jest tylko jeden sklep

„OLA” przy ul. 3 Maja 16
0000Zapraszamy od 9  do 15

www.am-fol.pl

USŁUGI 
REKLAMOWE am_fol@wp.pl

laser@am-fol.pl

Grawerowanie 
i cięcie laserem CO2

UROLOG
lek. Stanisław Pawlak, 

konsultacje, USG we wtorki 
i czwartki od godz. 17. 

Centrum Medyczne 
Daszyńskiego, Oleśnica, ul. 

Daszyńskiego 2A, 
tel. 530-719-364, 

603-953-465

Przyjęcia pożegnalne

STYPY
Tel. 602-459-919.

ANWIL OKNA

www.anwilokna.pl

rok założenia
1993

509 081 520
e-mail: anwilokna@poczta.onet.pl

Oleśnica, ul. Sinapiusa 12, tel./fax 71/314 40 50

GAZY 
TECHNICZNE
SKUP
ZŁOMU
KONTENERY
NA GRUZ

Instalacja systemu, naprawa, 
wymiana ekranu laptopów w 24 godziny! 

Kasy fi skalne on-line!
Oleśnica, ul. Kopernika 10 G (teren byłego POM-u). 

Tel. 602-771-432, 71-399-39-53, w godz. 8-16. 

SERWIS 
KOMPUTEROWY

CENTRUM MEDYCZNE „HIPOKRATES”
Oleśnica, ul. Wrocławska 41 (Dom Rzemiosła) Tel. 71-398-33-23

Przychodnia rodzinna informuje, że są jeszcze 
wolne miejsca do złożenia deklaracji 

do PORADNI POZ. 
Mamy lekarzy internistów i pediatrę, oraz na miejscu laboratorium anali-
tyczne i pracownie USG, wykonujemy również USG piersi i badania słuchu. 

Posiadamy poradnie specjalistyczne z umową na NFZ. Zapraszamy!

Do wynajęcia 
atrakcyjne lokale 

handlowo-usługowe. 
Oleśnica, 

ul. Koszarowa 6-8. 
Tel. 501-274-114.

Szukam do wynajęcia 
mieszkania umeblowa-
nego może być kawaler-
ka od 23 kwietnia do 23 

maja. Kontakt whatsapp: 
718-844-77-84

SKLEP DZIECIĘCY 
MICHAŁEK

Oleśnica, ul. 3 Maja 22  Tel. 785-530-040

Sprzedam okazyjnie 
z demontażu komplet 
8 drzwi wewnętrznych 

z ościeżnicami 
(6 + 2 łazienkowe), 
kolor orzech, stan 

bardzo dobry. 
Tel. 601-785-163.

OBWIESZCZENIE 
O WYDANIU DECYZJI O ZEZWOLENIU NA REALIZACJĘ INWESTYCJI DROGOWEJ

Na podstawie art. 11a ust. 1, art. 11f  ust. 3 i ust. 4 ustawy z dnia 10 kwietnia 2003 r. o szczególnych zasadach przygotowania 
i realizacji inwestycji w zakresie dróg publicznych (tekst jednolity: Dz. U. z 2024 r., poz. 311)  art. 49 ustawy z dnia 14 czerwca 
1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (tekst jednolity: Dz. U. z 2025 r., poz. 1691),

zawiadamiam,
że po rozpatrzeniu wniosku złożonego w dniu 23 grudnia 2025 r. i uzupełnionego w dniu 23 stycznia 2026 r., Starosta Oleśnicki, 
decyzją Nr 1/2026 z dnia 9 marca 2026 r., udzielił zezwolenia Inwestorowi –– Wójtowi Gminy Oleśnica, ul. 11 Listopada 24, 56-400 
Oleśnica, działającemu za pośrednictwem pełnomocnika Pana Marcina Dziuka, dla zamierzenia budowlanego polegającego na:

„Rozbudowie drogi gminnej – ul. Mokra w miejscowości Bystre, gmina Oleśnica”
Z treścią decyzji Starosty Oleśnickiego Nr 1/2026 wydanej dnia 9 marca 2026 r., zapoznać się można w siedzibie Starostwa 
Powiatowego w Oleśnicy przy ul. Słowackiego 10, w Wydziale Architektury i Budownictwa, pokój 321, w godzinach pracy Urzędu.

URZĘDOWE 
ZŁOMOWANIE POJAZDÓW

AUTO-ZŁOM „CHEL”
- wystawiamy zaświadczenia do wydziałów 
  komunikacji oraz firm ubezpieczeniowych 
   przy odbiorze pojazdu
-  za każdy pojazd płacimy gotówką
-  pojazdy odbieramy własnym transportem - GRATIS

Stacja Demontażu Pojazdów Cieśle k. Oleśnicy. 
Tel. 601-725-681, 726-202-020.
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 Spokojna okolica   Garaż podziemny
 Wysoki standard   Atrakcyjna lokalizacja

OSIEDLE DĘBOWE
przy ulicy Krzywoustego w Oleśnicy

 Mieszkania z balkonami i tarasami o powierzchni 
    od 34 do 90 mkw. 
 Budynki wyposażone w windy i podziemne garaże. 
 Na terenie ukończonego i ogrodzonego osiedla będą
    wygodne miejsca parkingowe, plac zabaw i strefa zieleni. 

Inwestor:  WZÓRBUD Grzegorz Wzorek, wzorbud.pl
Kontakt:  tel. 501-274-114, e-mail: biuro@wzorbud.pl

 Spokojna okolica  Garaż podziemny

Partner 
Oleśnica, ul. Rzemieślnicza 11 a

Zapraszamy w godzinach:  pn - pt 8-18, sobota 8-14, 
tel: 71 398-59-51;  Biuro: biuro@automixsc.pl

PROFESJONALNIE CZYŚCIMY 
KATALIZATORY I FILTRY DPF

PIĄTEK 
BADANIE 
GRATIS*

Oleśnica, ul. Okrężna 1-2 
tel. 71 398 21 21

Zapraszamy: 
pon. - pt. 10-18, sob. 10-13

*przy zakupie okularów

OPTYK
LUX 

SFERA
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